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Az oláh diákok három napos véres 
rémuralma Nagyváradon

Hét embert gyilkoltak meg a megvadult oláh hordák — Negyven a 
súlyos sebesültek száma — Nem adott oltalmat a rendőrség a pogrom 
ellen a keresztény és zsidó vallésu magyaroknak — Bicskával szúrtak 
le gyermekeket és nőket inzulíáltak a tüntetők s véresre verték még

a nőket védő o“áh tiszteket is
Nagyvárad kőt rémnapjáról va- 

-m aprói és hétfőről rendkívül 
r-héz összefüggő képet adni. A 

•'Sy-váradí magyar lapok hivata­
li okik utasításra egyáltalán nem 

.. írhatnak a zavargásokról. A 
agyváradon megjelenő román lap 

pedig csak a diákkongresszus ta­
nácskozásairól emlékszik meg, az 
atrocitásokat, a magyarok és a 
•idők ellen intézett pogromot 

pedig egyetlen egy mondattal in- 
ézte ek ezzel: ,,A hazafias román 
fjuság lelkesen tüntetett a nagy- 

"< mán, eszme mellet.’ Az, hogy
ennek a lelkes tüntetésnek hét 
halottja, negyven sebestiltje 
volt, azt, hogy egész csomó 
üzemet összetörtek és kifosz­

tottak az oláh diákok,
Iidetartozik az oláh lap szerint ér 
Undo kikes tüntetésbe. Alig van 
iUJéthctyi'Kég Nagyváradon, amely j 
épen maradt volna annak ellenére, 
hogy. a kereskedők a zavargások

hírére egymás után zárták be üz- 
I.leiket. Villamos, autó, kocsi nem 
közlekedik az uccákon a két nap 
rémségeinek hatása alatt alió ma­
gyarság tnég mindég házaiba zár­
kózva él.

A nagyváradi tüntetéseknek 
hármas okuk volt;

Az egyik a Rothennere ak­
ció elleni tiltakozás, a másik 
a zsidó kérdés s a harmadik 
az erdélyi optáns perben el­
foglalt magyar álláspont el'eni 

tüntetés.
\ diákság a numerus daususnalt 
Romániába való bevezetése mel- 
ett foglalt állást. A Rothennere 

akció és az optáns pór elleni állás- 
foglalásra bizonyíték a kifosztott 
Nagyvárad. Az oláh. diákhordák 
véres gaztetteiről nagyjában a 

következő képet sikerült alkot­
nunk erdélyi utasok elbeszélése 
alapján: í

Nagyvárad fekete vasárnapja
Vasárnap reggel zsibongó Sorga- 

kanra ébredt Oradea-Nagyvárad 
l akossága. Valahogy a Tje Vegében 
' iát, hogy az. éjszaka folyamán a 
dák-kongresszusra megérkezett öt- 
I r.er egyetemi hallgató nem fogja 
I.ünden rendzavarás nélkül lefoly­
tatni a kongresszust. Megerősített 
wndőrposztok cirkáltak az uccán 

de még mmdenütt a legnagyobb 
rendben lolyt a diákok felvonu­
lása a. kongresszus színhelyére. A 
hirdető oszlopokon az oradeai 
rendőrség felhívása volt látható 
■ melyben

a prefektus felszól’tj? a város 
okosságát, hogv a konéresz- 
sr.usra való tekintettel, lehető­
leg ne mutatkozzanak az uc­

cákon.
Ugyanekkor a preíckus megtil- 
lolta, hogy a színházban előadó- 
ókat tartsanak.

Még szombaton délelőtt népes 
diáit küldöttség jelent meg a nagy­
várad; lapok szerkesztőségében 
ahol terrorisztikus fellépésre til­
tották meg, hogy a kongresszus­
ról az újságok beszámoljanak. 
Vasé map délelőtt a Lakosság a

rendőrség felhívásának a legtelje- i 
'chb mértékben tett eleget és nem ; 
mutatkozott az uccákon. Délután j 
röpcédulákat osztogattak a város­
ban, melyben Cat in ián u egyetemi 
tanár felhívja a diákságot, hogy

védjék meg a román kultúrát, 
ha kell erőszakos eszközök­

kel is.
Délelőtt 10 órakor a király 

zobrok elé vonultak fel a diákok 
és itt kezdődött az első botrány 
Egy kis emberke állott a szobor 
előtt éneklő diákok közt, akii 
kérdőre vontak, hogy miért nem 
énekel ? Azt felelte, hogy nem is* 
meri a diák himnuszt. Erre 

botokkal nekitámadtak, ez be­
futott a közeli Roy a!-kávé­
házba, a diákok tömege utána, 
behatoltak a káveházba, ahol 

az embert leütötték, 
a kávéház vendégei pedig a pá­
nikban kiürítették a nagv helyi­
séget. Ez idő óta a Royal-kávéház 
csukva van.

A kora délutáni órákban a R*- 
manóczy étteremben történt a má­
sodik incidens. Egy 10 tagból álló 
d'ákcsoport behatolt az étterem­

be és az asztaloknál ülő vendége­
ket távozásra szólították. A ven­
dégek további incidensek elkcrii- 
1 esc végett azonnal eleget tettek 
a. diákok felszóliátának. Este hat 
rakor már sorozatos Incidensekre 

került a sor.
A diákok botokkal felftgyver- 
kezve vonultak tel a városba. 
Antiszemita dalokat énekeltek 
és erre kényszeritették a járó­
kelőket, hogy térjenek le a 

gyalogjárókról.
V katonavárcsban egy húsz tag­
ból álló diák csoport megtámadta 
Katz József énnihályfalvai keres­
kedőt, akit előbb ütlegelni kezd­
tek, majd

a diákok közül az egyik elő 
rántotta zsebkését és azzal 
úgy összeszurkálta a kereske­
dői, hogy ez a helyszínen ki­

szenvedett.
Ugyanekkor igen súlyos sérülé­

seket szenvedett egy keresztény 
diák .is.

Még a délután folyamán sorra 
■járták a diákok az uórákat, csak­
nem

minden házba benyitottak ér. 
aláírásokat gyűjtöttek a Ro- 

Ihermcre akció elten.
/ :•/. aláírásgyűjtés nem ment si­

mán, az természetes, igen fsuk he­
lyen került inzultusra a sor es 
ezek szaporít itták az uccán. tör­
tént inzultusok :zárnál. Az uccá­
kon járó-kelőket románul szóUtot- 
ták meg és

ha nem románul feleltek, vé­
resre verték őket. Nem kímél­
ték ff nőket sem, akiknek vé­
delmével ve *Árnap és hétfőn 
néhány esetben katonatisztek 
•s mer; próbái koztak. Az oláh 
diákvág azonban ezeket a ka­
tonatiszteket is véresre verte, 

mert magyar nők védelmében 
próbáltak szót emelni.

Az újságíróid ubban vasárnap 
délután megjelent egy detektív é* 
jóakaratulag figyelmeztette a klub 
vezetőségét, hogy a diákok ezt a 
helyiséget is meg akarják ostro­
molni. Erre nyomban erős esend­
őn kordont vontak az épület kö­
ré s így az Ujságiróklitb vasárnap 
még megmenekült a pus; tiltástól. 
Egész éjszaka tömegbe" sétáltak 
a diákok az uccákon. Sorra tárták 
a korcsmákat, ahol nagy mulato­
zásokat rendeztek. A kora hajnali 
órákban teljes lett a csend. Mi­
után az incidensek a katonaváros­
ban és éjszaka játszódlak le, hét- 

1 tön reggel minden kereskedő ki­
nyitott és megindult a váró hét­
köznap forgalma.

A vére«3 hétfő
A. vasárnapi eseményektől meg­

rémült és felizgatott magyar ke- 
iitvé-n és zsidó lakosság reggel 

k tilde, tségiieg kereste fel a rend- 
örfönökséget kérve, hogy a diák- 
ág garázdálkodásának vessenek 

véget. A rendőrség oltalmat ígért, 
A liiei.. I z az Ígéret mennyit ért, 

azt bebiznnyitolta még a délelőtt. 
Dél lőtt 10 órakor vonul* fel a 
diákság az uccákon gunydalokat 
énekelve Rothennere lordra, a 
magyarságra és a zsidóságra. A 
menetekben részt vettek a diák­
lányok is, tucatszámra verődve 
össze a négyes sorokban vonuló 
menetben A Rimanóvzy szállónál 
gyülekeztek a diákok és csendőr­
kordon közt vonultak végig a 
vasút felé vezető főútvonalon

egymás után törve be a ma­
gyar űrietek kirakatait és

rombolva össze cégtábláikat
A tüntetésnek villámgyorsan híre 
futott a városban, negyedóra le­
forgása alatt csaknem minden üz­
letet bezártak. I.gy főuccai hentes­
üzlet segédje volt az első halottja 
•a tüntetésnek. Éppen akkor húzta 
le az üzlet redőnyét. amikor a 
diáksereg arra vonult

Harminc-negyven főnyi diák- 
csoport rohant iá, összeszur­
kál fák és botokkal verték 
agyon A további útvonalon 
egy kis fiit került tr menet elé, 
ellenük szólt, mire egy rom ín 

drák leszúrta.
Mind a két gyilkosság a rend­
őrség szemeláttára folyt le, de 
egyetlen rendőr nem akadt, 
aki védelmére mert volna 
kelni az áldozatoknak, vagy
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«I-pvil'g megkísérelte ix>lna 
fogni a gyilkosokat.

Nagyon sok embert megsebesítet­
tek, védelmet a kivonult rendőr­
ségtől senki nem kapott. A nagy­
váradi események bebizonyították, 
hogy egyetlen kisebbségi polgár 
élete sincs biztonságban Romániá­
ban.

A főutvoualon felvonuló diákok 
a vasútállomásig sorra beverték az 
üzletek cégtábláit, óriási károkat 
okozván a kereskedelemnek. A fő­
útvonalról különböző irányba vo­
nultak a tüntetők. Az egyik cso­
port a Nagyvárad című politikai 
napilap szerkesztőségét ostromolta 
meg. Előbb néhány diák be akart 
menni a szerkesztőségbe, amikor 
azonban ezt a portás megakadá­
lyozta, a diákok döngetni kezdtek 
a ■ kaput, mig az hatalmas robaj­
jal fel nem tárult. A diákok erre 
berohantak az udvarra,

n szerkesztőséget és a paoir 
raktárakat teljesen feldúlták.

Több százezer borítékot hordtak 
ki az uccára s amit ily módon 
nem tudtak megsemmisíteni, azt 
bedobták az udvaron levő csővá­
ri* kádba

A szerkesztőségben a Nagy­
várad több munkatársát talál­
ták meg és verték véresre a 
román diákok. köztük Flei 
scher Sándor hírlapiról, akit 
a tüntetők elvonulása után 
azonnal kórházba szállítottak.

E pillanatban a nagyváradi 
házban haldoklik

év .?>’

kór-

ElpusztUották a nyomda min­
den gépét. A gépekbe bekap 
csalták a villamos áramot és 
aztán köveket és vasdarabo­
kat dobáltak a hengerek közé. 
addig, mig a gépek darabok­

ra nem törtek.
A Marton és H*gediis-U\e hír­

lapíródat. amely a magyar köny­
vek legnagyobb nagyváradi lera­
kat u . feltörték,

a magyar könyveket kidobói­
tok ar. uccára. vagy szét tépték,

pedig máglyái raktok be­
lőlük.

A rombolás után a tömeg ' lé ke 
rült Mtufas nagyváradi színész 17 
éves fia, aki mm tudott románul 
felelni a hozzá intézett kérdésekre, 
mire

törökkel meggyilkolták.
A diákok egy másik csoportja 

ugyanekkor a nagypiactér felé vo­
nult, ahol javában állt a piac.

Az egyetemi hallgatók valósa 
gos rohamot intéztek a piac­
tér ellen. A sátrakat felfordi- 
lottók, az arukat összedobál­

ták.
úgy hogy a közönség futva me­
nekült a rendzavarás színhelyé­
ről. Közben a diákok megtudták, 
hogy a piactéren lakik a zsidó 
metsző.

Behatoltak lakására, öt es 
családját összeverték, majd a 
lakás teljes felforgatása után 

eltávoztak.
de előbb húsz libát elevenen meg- 
koppasztottak és a piactérre bo- 
csájtották. A megkínzott állatok 
óriási zajjal menekültek bántalma­
zik elől. \ zsidó líceum épületé­
ről elővigyázatosságból még a 
szombati napon leszerelték az ub- 
laktáblákat tigy, hogy a tüntetők 
eddig az épület épségét nem ve­
szélyeztethették. Az. ortodox zsidó 
templom előtt levő hirdetési osz­
lopot kiásták a diákok és azon fá­
radoztak. hogy ennek segélyével 
bezúzzák Kecskeméti főrabbi a 
diákkongresszus hirérc elutazott 
Nagyváradról, de

távollétiben, is betörlek laká­
sára és azt teljesen felforgat­

ták.
Az uccán külön terroristák cirkál­
tak azzal a céllal, hogy

a zsidó férfiak szakállat fe­
ji yir fák. Ütlegelés és szidal­
mak közben nyírtak meg egy , 
borbélyüzletből rabolt ollóval 
nehány embert, köztük két 
görög keleti, szerzetest is, aki­
ket részig fővel zsidóknak 

néztek

elvett tőrrel kél oláh diakot 
sebesttett meg. Végül azon­
ban győzött a túlerő. Weisz- 
lovics Lajos több sebből ve­
retve eszméletlenül a földre 
hanyatlott. Az előbb megsebe­
sített két diák véresen kiro­
hant az uccára, ahonnan a ve­
rekedés hírére nagy tömeg tó 
dull a szálloda halijába. Bo­
tokkal és késekkel rohantak 
rá az eszméletlenül vérében 

fetrengö Weiszlovicsra.
Addig ütötték, amíg az uccaroi 
egy katonai őrjárat ment be a 
szállóba, szétszórta a szerencsét­
len Weiszlovics körül csoportosuló 
diákokat és a mindvégig eszmélet­
len embert a zsidó kórházba szál- 
litotla. Itt azonnal megoperálták 
az. orvosok, de ez sem segített 
rajta. Közvetlenül az operáció 
után kiszenvedett.

A szálló berendezésének épen- 
maradását annak köszönhette, 
hogy egy század csendőr szállotta

illeg a fényes berendezésű, egész 
Erdélyben páratlanul álló szálló1 

Ettől kezdve hihetetlen vadság­
gal vetette magái a pusztításra az 
oláh diáksereg.

Aki magyar útjába ke mit. 
megpofozta, ütlegelte, sőt ősz- 

sie is szurkolta.
Előbb csak a Fő uccát söpörték 
végig, kivétel nélkül valamennyi 
ház ablakait közáporral bezúzták. 
Nem volt válogatás és nem voll 
kivétel. A román polgárok abla­
kai is áldozatul estek. Amikor a 
nagyforgalmu uccákat így végig 
pusztították, a mcllékuccákra ke­
rült a sor.

Egyetlen .háznak sem kegyel­
mezlek. Ekkor mar vad. őr 
ÍSngö csordává változott a 
Nagyváradra csőá't'Ht h 000

román diák.
Az uccákra vezényeli rendőrség 
s csendőrség teljesen tehetetlennek 
bizonyult a fékevesztett szenvedé­
lyekkel szemben.

Sonnenfeld lapkiadót az ujságiidklubban 
gyilkolták meg

A többszáz főnyi tömeg az új­
ságíró klubba hatolt be ezután, 
ahol a lapkiadó Sonnenfeld test­
vérek egyikét találták meg.

Az oláh horda összetörte c. 
klub teljes berendezéséi és 

agyonverte Sonnenfeldet, 
ezután ismét az. uccára vonultak, 
csatlakoztak az uccán gárázdál- 
kodókhoz. Az általános razziá- 
zásban előfordultak olyan esetek 
is, amikor

az oláh diákság egész gyárte­
lepeket támadott meg.

A Szacsvai uccuban lévő Harl- 
mann-féle bőrgyárba két üldözött 
zsidó fiatalember menekült Az

oláhok utánuk nyomultak, betör­
ték a kaput, mire formális harc 
keletkezett a munkások és az oláh 
horda között. A harc az oláhok 
győzelmével végződött. Bevonul­
tak i gyár helyiségeibe, ahol

o raktárakban fosztogattak cs 
„ gépek közül sokai össze­

törtek.
Megtámadták az oláhok a Derby - 
cipőgyár telepét i>, 'U azonban 

80 magyar munkás visszaver 
te a 200 főnyi oláh diák tá­
madását és azok véres fővel 
meneküllek el a gyár adva- 

rá tői

A' katonaság kivonul, feloszlatja a zavargókat 
s nyugodtan visszamegy ismét a kaszárnyaKoa

A diákok .nagyrésze a prele 
túra körül gyülekezett s

éltette Carol 
:.z kiváltotta az.l

Weiszlovics Lajos halála
— tagjaimDélután három órakor az oláh i ségül i 

diákok egy vad hordája Nagyvá­
rad legszebb -szállója,- . Park 
szálló előtt csoportosult. Weisz­
lovics Lajos bezáratta a szálló ka­
puját, amelyet azonban a diákok 
betörtek A betört kapun át 15 
főnyi csapat nyomult a szálló 
halijába, ahol felelősségre vonták 
Weiszlovics Lajost, hogy miért 
nem aiánlott fel szállójában la­
kást a kongresszus résztvevői szá­
mára.

A kongresszus előtt egy héttel 
ugyanis Várad lakosságát és szál­
lótulajdonosait a hatóságok fel­
hívták arra. hogy legyenek segit-

el-

Lwgszebb KALAPOK
i/nOMm n u'id^attiutiannunnirxnj j tu* wmun

Cálávttrli éa olctó
ajándék tárgyak

Füs fis Oüzstó
eliifivowda 1

keílwuMks. és r«*W,iru Ut!»t*ben j
P'AC UTCA 2 í—I

kongresszus
szállásolásában. Weiszlovics Lajos, 
aki magyar érzelméről volt hires,

megtagadta az oláh diákoktól 
(7 síellást.

aminek veszedelmes következmé­
nyeire már akkor figyelmeztet:ék. 
Megmaradt azonban eredeti elha­
tározása mellett. Rendkívül bátor 
ember volt Weiszlovics Lajos. 
Egy ízben, pár év előtt, amikor egy 
oláh ezredes uccui nőt akart fel­
vinni a szállójába, emiatt afférja 
támadt, az ezredessel, aki kardot 
rántott \ vendéglős, aki a liáno­
mban mint VI éves huszárönkén- 
tvs vonult Ív, kicsavarta a tiszt 

és saját kardiá*kezéből u kar 
val verte el.

\ diákok és a szálötulajdonos 
között éles vita keletkezett. Weisz 
lov.vs kijelentette, hogy ma sein 
lenn1-' hajlandó szobát adni, mire

az rryik oláh diók tőrrel sz
a yzállófulajdni'.s leír

■ epiogla n d ah karját,

királyt.
Ez kiváltotta az.l a hatást, amit 
eddig a gyilkosságok nem tudtak 
elérni. Kivonult a katonaság és 
feloszlatta az oláh hordákat. Az 
történt azonban, hogy a feloszla­
tás ulún a katonaság nyugodtan 
visszatért a kaszárnyákba és to­
vább folytatták az atrocitásokat.

A bankok és takarékpénztárak

válságos lett. 
kezdődtek

Csopor- 
bank o'<helyzete is 

t csalások
előtt.

Két ban1 ocisailaját fel is le- 
züefték. rablásra azonban

nem kerülhetett a sor. 
a rendőrségen idejekorán 

értesültek a készülő események­
ről és a bankokat megvédtek oda- 
vezénvclt nagyobb csapat rendőr­
séggel.1

A Katólikus Kór fisszrombotása
.értek lakására 

Egy csoport
cs o’iyr 
pök. a

álu

csavarta •i’Zcoo! a tört.
Most mindnyájan rá rohant ab 
iVe,;- : lories l.cjosra. aki oz

A tüntetők irányítóinak gondjuk 
volt rá, hogy a magyar intézmé­
nyek között fellátogassanak a Ka­
tolikus Körbe is.

Több száz főnyi tömeg tá­
madta meg a Katolikus Kört, 
ajtaját lelfeszitették és össze- 
romboltak egész berendezését 

Épen a rombolás ideje alatt érkt - 
zett a kör elé a Debrecenből 
Nagyváradra helyezett Molnár 
Kálmán kanonok. A tüntetők kő­
iül fogták a kanonokot é,s

halállal fenyegették a közis­
merten magyar érzésű papot, 

akinek életét csak az mentette 
meg, hogy véletlenül arra tévedt 
egy oláh katonai járőr, amely 
Molnár kanonokot szuronyai közé 
vette s a prefekturára v’ttc. ahon­
nan aztán- rendőri fedi Zettel ki , ■ i

* r«#y#F*V6TVllí1 V1™»* •

behatolt Kará- 
János címzetes pü's- 

,smart tőrtenettudos 
lakásába is. 

azonban senkit sem találta".

havi részletre
varrógépet, kerékpárt 
és gramophont kapnai

Molnár Testvéreknél
B Hm% temKrmrml. Teletni -

me»: -.5 ékszerésznél
VagiPiacucr,i73

vásároljon katéewyi
ékszert, érét, °
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A hétfői bo zalmas 
éjszaka

Nagyvárad lakossága borzalmas 
I j szakát élt ál. Senki sem merész­
kedett 1(1 az uccára, amelyet egész 

a tartottak a fa- 
Kedden reggel

éjszaka megszállva
natizál* diákok.
látszott csalt, meg
milyen
véghez.

borzalmas

Ali <j volt ház,
verté k volna be
Egyetlen kocsi, autó nem köz­
lekedett. a villamosok sem 

jártak.
A vasútállomásra egymásután ér­
keztek a minden irányból Nagyvá­
radra vezényelt csendőr- és ka- 
tonacsapalok, amelyek formálisan 
megszállották Nagyváradot.

Elszállítják a rablógyilkos 
oláh díákhordu

Kedden reggel katonacsapatok ; 
közrefogták az uccákat veszélyez­
tető román diákokat és behajtot­
ták a kaszárnyákba, ahonnan a > 
vasútra vitték őket. Beszállítot­
ták vonatukba és Szalmar, Mára- 
marossziget felé indultak. Diósze­
gen még kifosztották a vasul mel­
letti vendéglőt és ebben nem za­
varta őket a rend fent,irtására 
utánuk indított katonai vonat pa­
rancsnoksága sem. Érmihályfalvá- 
aál azonban erős katonaság fo­
gadta a diákok vonatát, nem en­
gedték kiszállani s a katonai pa­
rancsnok felvilágosította őket ar­
ról, hogy Szál maron és Márama- 
rosszigeten, valamint Nagykároly- 
ban hasonlóan erős katonai csapa­
tok fogják megakadályozni őket 
abban, hogy bemenjenek a váro­
sokba. Közölte velük azt is, hogy 

íi román belügyminiszter s a 
katona') hatóság nem engedé­
lyezte 3 napos kongresszusuk­
nak négy napra való meghosz- 

szahbilását.
Így a Szalmái, máramarosszígcti 
„tanulmányul" elmaradt. A diák- 
vonat visszaindult az egyetemi vá­
rosok felé. A diákvonatot Kolozs- 
\ árt katonaság várta és nem en­
gedett mást kiszállni, csak akik 
kolozsvári illetőségűek. A többiek 
indullak tovább' a regát felé.

Nagyváradon a nyugalom ma 
sem. állt helyre, a jármüvek köz­
lekedése szünetel az uccákon és a 
megdöbbent magyar lakosság nem 
lép ki házaiból. A nagyváradi ál­
lomáson Magyarország felé uta­
zókra a detektívek gondos vizsgá­
iéinak ..vetik alá s azokat, akiknek 
tersten sérülést találnak, nem en­
gedik tovább, nehogy a nagyváradi 
borzalmakról kézzel fogható bi­
zonyítékot adjanak.

Numerus clausust követelt Ro­
mániának, a Rothcrmvrc akció és 
az optáns pór ellen hozott hatá­
rozatot a diákgvülcs, amelyen az 
oláh diákság méltó bizonyítékát 
adta kulturális színvonalának.,

Fürdőszoba tökrtJv.

I
nlckelezett polcok j|<rl árion kaphatók j
Sipkovitsttikőrgyára

Telefon 356,

A magyar parlament pártjai osztatlan felhá­
borodással tárgyalták az oláh komitácsik

nagyváradi gazságait
Volt idd, amikor Cuza Budapesten exponált magyar politikusok rész­
vételével hirdethette a közös fegyve.barátságot — Bassay követelte, 
hogy a kormány most Genfben tegye szóvá a mócok vandalizmusai

Budapest, dec 7
/-sit v a y Tibor elnök féltizen­

egy órakor nyitotta meg a ház mau 
ülését.

A büntetőnovella vitájában több 
módosítást célzó felszólalás hang­
zott el.

Az elnök napirendi javaslata 
után négy képviselő szólalt fel a 
napirendi vita során, hogy szóvá- 
tehessék a nagyváradi borzalma­
kat. Az első felszólaló

Paknts József: Hangot kell 
adnia a nemzeti közvéleménynek 
és a parlamentnek azon esemé­
nyekkel szemben, amelyek a leg 
utóbbi napokban a megszállt 
Nagyváradon lejátszódtak.

Felháborító események tör­
téntek ott. (Zajos helyeslés a Ház 
minden oldalán.) A magyar ki­
sebbséget olyan bántalmazások ér 
ték, amelyekre nem talál az cm 
bér megfelelő kifejezést, (Felkiál­
tások a Ház. minden oldalán: Gya­
lázat!)

R e i s c h 1 Richard: Piszok, tol­
vaj népség!

Pakots József; Az a kormány, 
amely a békeszerződés minden 
előnyét élvezi, nem tudta megaka- 
dályoznii ezeknek a véres esemé­
nyeknek a kirobbanását.

Jassy bői és Bukarestből oda­
vezényelt diákok a hírhedt 
Cuza professzor vezetése alatt 
véres zavargásokat rendeztek 
egész Nagyváradon. Történt 
pedig mindez feleletül arra az 
akcióra, amelyet a nemes lord 
Roíkcrmere indított Magyar- 
ország érdekében. Abból a for- 
rásbó1 táplálkozik az egész, 
zavargás, amelyet Cur.a pro­
fesszor az antiszemitizmus kö­
pönyege a'á igyekezett rejteni.

Rémes jelenetek követték egy­
mást Nagyváradon.

Az emberek már három nap 
óta nem mernek kimozdulni az, 
uccára. Magánosok lakásait tönk­
retették, kávéházakat, vendéglő­
ket romboltak össze a tüntetők. 
Eddig csak egy halálesetről érke­
zett hiteles értesítés egy nagy­
váradi magyar színigazgató 17 éves 
fiát szúrták le az. uccán, de hír 
van arról is, hogy áldozatul esett 
a véres eseményeknek egy nagy

szálloda tulajdonosa és egy nyom 
da tulajdonos is.

Szétrombolták a nagyváradi 
katolikus kör helyiségeit é* 
teljesen tönkretették a nagy­

váradi főrabbi lakását.
Rá kell mutatni ezekre a sajná­

latos eseményekre — úgymond 
Pakots —- és vissza kell emlékez­
nünk arra. hogy

volt idő, amikor Cuza proicsz- 
szor eljöhetett Budapestre és 
itt a magyar fővárosban expo­
nált magyar politikusok rész 
vételével hirdethette a közös 

fegyverbarátságot ...
F e 1 k á I t á sok: Eckhardt ék

barátai!
P a k o t s; Lehetetlen,, hogy mi 

kritika nélkül kisérjük ezeket az 
eseményeket. Nagy-Románia egy 
vesztett ügyet véd most, érzi, 
hogy elvesztette az optáns pert, 
mert nem akad bíró, aki jóváhagy­
ja azt a rablást, amelyet Románia 
cl akart követni. (Zajos helyeslés 
a Ház minden oldalán.) Ezért fo­
lyamodik most Románia ilyen év­
közökhöz.

A testvéri szolidaritásnak kell 
kifejezésre juttnia váradi test­
véreink iránt, akik sírnak és 
kétségbeesetten tengődnek ab­
ban a nyomorban, melybe 

Trianon juttatta őket.
Kéri, hogy a legközelebbi ülés 

napirendjére tűzzek ki a nagyvá­
radi események tárgyalását is.

A helyesléssel fogadott beszéd 
után Janka Károly emelkedik szó­
lásra.

Örömének ad kifejezést afelett, 
hogy meg van az alap, amelyben 
egymásmellé együvé kerül a Híz 
minden oldala, Amiről itt szó van, 
nem pártkérdés, nem cgv pártnak 
az ügye. t

János-sy Gábor: A nemzeti
becsület ügye ez.

Janka Károly: Nem lehet eze­
ket a nagyváradi eseményeket az. 
ait ti szeini ti znius takarójával borí­
tani. A keserűségek pohara csor­
dultig telt. Kell, hogy érezzék ra­
ndi testvéreink a mi szivünket 
amelyet irántuk érzünk. Ezek az 
események js igazolják béke szét - 
zédesünk tarthatatlanságát. (7-a’os 
kiáltások és taps a Ház minden

oldalán.: Éljen Rothermere lord.)
R a s s a y Károly: Kifejezést

kelt a dm annak, hogy ezek az csf 
mények nemcsak az emberiség ér­
zését sértik, hanem azokat a mi­
nimális jogokat is, amelyeket meg­
hagytak a kisebbségeknek.

A képviselőháznak komolyabb 
lépéseket kell követelnie a 
kormánytól, amely tagjainak 
fele most Géniben tartózkod k. 
Nekik módjukban áll Magyar- 
országot a világ itétoszéke 

előtt megvédeni.
Azt kérem a Háztól és a helyet­
tes miniszterelnök úrtól: ne enged­
je, hogy az elhangzott felszólalások­
ban nyilván!jón meg a Ház hangú 
la la. (Taps a baloldal in.) hanem 
tolmácsolj! a Ház egyhangú kíván 
s;igát, amelylyel elvárjuk a magyar 
kormány tagjaitól, hogy teljes su­
lyokkal fogják teljesíteni köteles 
régüket. (Hekyslés ,i balodul on.)

J á n c ,sy Gábor: Ebben a kér­
désben meg keli szólalni a haza é- 
a nemzet lelkiismercténck, mert
hu ez. meg nem .történik, akkor

Megnyílt! , Megnyílt t
ROKKOKÓSELYEMHÁZ

Kossuth uccB 2, Városház épület.
Francia selyem és fehérnemükülönlegességek, harisnya és 

keztyük, csipke és mindennemű
Elsőrendű minőség : Olcsd érák i

zek a faiak, ezek a kövek szólal­
tak volna meg. A rettenetes tudat, 

folytatja Jánossy, hogy :i 
becstelen határokon túl élő test­
véreinket most már nemcsak nyel 
vükben nyomják el őket, nemvsak 
gazdasági és vagyoni téren nyomé 
ritják n?cg, nemcsak skolájtikai. 
templomaikat rabolják el, hanem 
életük sincs biztonságban, elvisel- 
hotelen

Vass Józsid helyettes minisz 
tereltiök emelkedik szólásra, hogs 
\ ála-zMion az- elhangzott í elszól a 
Iá sokra..

Tulajdc óképpen konkrét ada 
tok nincsenek a kezeink között. A 
hírlapok közlésére és ipagánifor- 
mációkra vagyunk utalva. Azon­
ban, azok a hírek, amelyek hoz­
zánk érkeztek, azok L elegendő 
matériát adnak arra, hogy a , Ház 
a maga felháborodásának adjon 
kifejezést a kisebbségekkel szem 
ben történt események kapcsán.

Vörös és feliérbárcfis

í lóhere- és 
lucernamag
H MafíVHr k'r. Állami VotAmngvIcbgáló 
Állom»!» útifűi ólomzftro't 100, &0 és 

kg-os zsáteukoan hnptihtó pz

áheöl magyar bank r.-t.
mafjosztályánál

Vkmihn-r Öltön mi'H'e'meló As 
Miijí<f.rr**lifi‘tcimt képvlsfll«t*nAl

Debrecen, Ferenc J6*cef ut 88 se.

Siessen jegyről gondoskodni!
A Ker*eked6k és Utazók Egyesület. »Ital e hó 10-én «»te 9 Aral ketdett.l re-dazendö

MŰSOROS T ÁNGESTu LY ERE, a műsor keretében fellépnek

ZAHLER MAGDA itliglúrii Mm«*. IMUCZ JAMOS. awml*«, SZÁSZ ILA az Anteil «ti «Wb
íeqyek aiavételben . Koraleld erldléet- Qr QANOCZY DEZSŐ 8 BßMiOSl SZmháZ Ijjjl sV„h.i-ae.n A„mv Bika «.éllö opOUI
«ruhiitMn Aren» S(Ke »««116 »pulet. ________________________________—e—
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_Rassay képviselőtársam. « '
givaisufta. hogy talál junk módú
iura, hogy a kápvisclóház mu 
állásfoglalásáról a Genf íren tartóz 
kódú miniszter. Inök urat kellően 
informáljuk. Nagyon szívesen k<> 
telezem magam arra, hogy még ma 
ismét érintkezésbe lépek a minis/, 
terelnék úrral.

Mint magyar ember, szívvel és 
lélekkel azonosítom magain azzal 
a felháborodással, amely a nap' 
rendi vita mind a négy különböző 
pártái lás u szónokának beszédében 
megnyilvánult.

A magyar közvélemény sikol­
tással fele! a Nagyváradon tör­

téntekre.
Remélem, hogy Genf ben is fog 

ialkoz.nak maid ezekkel az atroc 
(ásókkal remélem, hogy a -Nép 
szövetség fórumai is fel fognak ■' 
gyeim ezekre az eseményeikre.

Néhány kisebb jelentőségű in­
terpelláció k tárgyalása után az 
ülés negyed öt órakor ért séget,

'$'■<*>*<»'S*”*

U| postai változások
Budapest, december 7 Decent 

íny 1 - töl kezdve, egyrészről Ma 
H yarország, másrészről Ausztria 
Csehszlovák ía, Németország kő 
zott távirallevelek is válthatók. A 
szódíj az ugyanazon viszonylatban 
váltott teljes díjú távirat szódíjá­
nak fele, de a minimuma 20 szó 
ára. Díjköteles jelzés Lt., amelyet 
a ont elé kell írni. Rövidített, vág' 
összebeszélt táviratcím használ - 
ható,

Ugyanezen időponttól kezd v
táviratkvclck jelzése belföldi for­
galomban is Lt.-re változtatandó 
az eddigi TI. Helyett és rövid1 telt 
cam távratieveh knél is, belföld' 
forgalomban használható.
Ó Ó ő Ó »I» Ó V <1* ♦«* d* *í* V g1 d* V

A debreceni magyar—olasz
esteli:

Szerda délután fél hat órakor

1 ról leszálló budapesti 1 követet •' 
fogadására megjelentek me.gélfó 
nezték, majd több üdvözJö beszéd 
hangzott el.

Hsle a Bíka-di'Z.terme megtelt 
Debrecen társ adta Imának azokkal 
a köreivel, akik az olasz fas'zmud

pv.L-tikai vsznicn y k épüknek lekt.-.- 
tik. A hirdetett műsor program- 
szerűen zajlott le. A közönség 
többször alkalmat keresett és ta 
tál arra az ist folyamán, hogy a 
fasizmus iránti lelkesedé.et kife­
jezze.

A közigazgatási bit óság valoiizalja 
a szolgalati illetményeket

Rg-y 1924 es törvény szerint a 
kincstárral szembeni követelések­
re nézve nincs helye valorizáció­
nak. Ez alapon eddig a kincstár 
minden valorizációs kívánság 
mereven elzárkózott és polgári per 
útjára utasított minden valorizá­
ciós követelést. A bíróságok v 
szűnt a kincstárral szemben tá­
masztott valorizációs követeiéit 
illetőleg elutasító álláspontra h- -
lyezkedtek.

A napokban aztán egy volt 
pénzügyi tisztviselő ügyében érde­
kes végzés érkezett te. a közigaz­
gatási bíróságtól. Az. >lktő tiszta ■ 
selönrk ugyanis 1917. évben sze­
mélyi pótlék címen 3ő0 koronával 
kevesebbet, utalt ki fölött<?-s ható­
sága. A tisztviselő jogorvoslata 
folytán a közigazgatási bíróság 
megítélte az elmaradt pótlékot. 
Csakhogy mire az ítélet Eérke­
zett, hét év telt cl és akkorára 
1924-ben a megítélt' és kiadott 350 
papirkorona nevetséges csekély­
séggé zsugoimdolt össze a korona 
elértéktelienodése folytán.. Az. ille­
tő tiszt vise lp újabb jogorvoslattal 
élt kártalanítása iránt azon indo-

kincstári közegek hanyagsága és a 
késudiAmes elintézése idézték elő 
károsodását.

A pénzügyi hatóságok sorba i • 
utasították valorizációs követe v - 
sével, de a közigazgatási bírósá :■ 
dacára, hogy a pénzügyminiszté­
rium kifogást emelt a keziga/gat; - 
sí birórág illet ékessége ellen, 
mégis most leérkezett végzésében 
kimondotta, hogy:

, . annak elbírálása, hogy az 
cg vés állami alkalmazott k 
illetményeiket minő peer, r 
lékben kaphatják meg, szoro­
san vett illetménykérdés..." 

és a közigazgatási bíróság meg: I- 
lapitotta saját illetékességét a 
ügvben. Egyben fenntartotta ma 
gár.ak a végső döntést é 
tokai leadta a pénzügyim nAzté- 
rhunhoz a valorizáció mértékén, k 
n' egá 1 lapi tásá ra.

A közigazgatási bíróság végzése 
illetékes körökben elénk feltűnést 
kelteit, mert megdöntötte az eddig 
általánosan követett uzust s na­
gyon sok olyan egyént érint, akik 
eddig hiába próbálkoztak sérel­
meik orvoslásával.

gyv-zte s tíz engedélyt lepecsételő 
Ezek után a fiatal ur eltávoz« . 

s megkezdte a terjesztést Napol 
teltek el, a fiatalember serenyet; 
dolgozott, amikor tegnap furcsa 
dolog ck-ifilt ki. Kiderült, hogy a 
vallásos iratok között, süt azoJt 
helyett kommunista iratokat tér- 
fesztett a Homokhertben.

A. kommunista kiáltványok, 
H.-'it N.dik intvmacionále határozás, 
s egyéb kommunista kiadmányok 
olyan ügyesen voltak a biblia t 

vallásos iratok közé illesztve

Kommunista iratokat terjesz­
tett Debrecenben egy fiatal 
ember vallásos iratok kozott

A röpiraiok és nyomtatványol 
terjesztéséről szo^S intézkedések 
rendelkezései sz- vlnt az^k, akd 
•. alaho! ny La tv ájnyokaí akarna!1 .. 4 tv ./ 1 r,1 .rt II l«S I /’» engedélyt is be kell mutatni a po! 

gármesteri hivatalnál.
11-, •! engedélyezés veget1 i*'lc>v- 

meg a napokban a polgármester

ú budapesti gyorsvonaton érkezett 
Debrecenbe, gróf D unni. di Monza 
olasz követ kíséretével. Ünnepé- kikérni. Debrecen
íves fogadtatására az állomást,« . Igtére voimtfcazóan te

forgalomba hozni a törvényható- j hivatalban egy magas,

'megjelentek hivatalosan Debrecen 
polgári és katonai előkelő:-égé • 
Ezenkívül a városon keresztül a 
állomáshoz vonultak a bajtál- 
egyesületek diszszázad;, , E hegen - 
echnee Lajos főlövészmcstcr veze­
tése mellett. Kínos feltűnést kei 
tett az uccán tartózkodó közön­
ség körében, hogy a lányérsap 
k ások visszataszító zsidógyalázc 
guaydaiokat énekeltek. A v mat-

■ág első tisrtrviselőljéné! tartozna1 
szükséges cngedéilyt, hozzájáró 

város terű - 
hát a po! -

gármesterfil. Ezért a polgármes- 
: ,,|-i hivsilalban sűrűn jelennek 
,neg ilyen emjpílély kéréssel s a 
polgámic'Jterí hivatal az igazoló 
okiratok felülvizsigálata után az 
■ ..kiiatok lepecséí«lésével és a pol­
gármester aláírásával az engedélyt 
megadja. Aj. egész országra ki­
terjedő nyomtálványttsrjesztés ese­
tén a terjesztésre az, engedélyt a 
belügyminiszter adja ki s ezt az

Felmondás miatt 
megszűnik
H E R C Z K GANNA

női felöltők áruháza
p i a <• fi c <• a 41. s’z fi m.

Feltűnő olcsó árban vásárolhat 1$
Saját érdekében (jyő/.crljén meg!

a lapok közé bekötve, hogy első 
megtekintésre észrevehetők sem 
voltak. Az olvasó csak akkor 
vet: ■ ezeket észre, amikor ahoz az 
oldalhoz, ért,, ahova a kommunista 
iratok be voltak kötve. A ható 
ságnak azonnal jelentést tettek 
m<-gindult a nyomozás ez ügyben, 
hogy clcsipiák a kommunista ág 
nököt, de lehet, hogy már gyapot 
fogul' és megszökött Debrecenből 
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦****« e

Nagy érdeklödás előzi meg 
a Uiaskedok és Utazok 

tzn.estéliél
Megemlékeztünk már arról

hogy a debreceni IV reskedők é 
az ira- j Utazók Egyesülete e hó 10-én 

szombaton este tartja meg szezon­
nyitó táncestélyét az Arany iBi 
kában. A nagyszámú és agil;, 
rendezőség minden igyekezetével 
azon fáradozik, hogy a közönség­
nek minden várakozását kielégítse 
s teljest lse, A rendezőség minden 
igyekezete oda irányul, hogy ez .v 
idei szezonnyitó estély ép olyan 
nívós és élvezetes legyen, mint a 
egyesületnek a múltban rendezel 
estélyei voltak mindig.

Rt • yv-ekezet vezette a rendez- 
•évet, a Leikor az estély mii sorú, 
i-é zéb oivan programot olyas 
< e-r.pli'k:- vl a Ilit olt ósszv. ;v
«.ívmaga is b.ztorilja az est síi. 
rét. A n.'ü- oi-'Mi az- repel Zahle-4 
Magda, a világhírű táncosnő, 
ez alkalommal külföldi útja elüti 
utol iára itt lép fel D-Brixvn.b e 
Kurve János, az Amerikáiról haza­
tért ku.-.'v zeneszerző és z.ong 
.ista. Szesz 11 a, az ismert előad1, 
művésznő, Imitat' r, Szósz René, a 
nagyszerű énekesnő, dr. Bánic': 
D. zsö, a pompás konferanszié é< 
előadó.

\ poirués műsor után tánc lesz 
bízónyo'-ao. a legpompásabb haa 
gulatb an.

Az eddigi jegyelővételek az; 
gazolják, b -1 -y mindaz a m-T 

;í id ozat, amelyet az egyesület ve- 
j /.-tősége az estélyre fordított- er

DyulanJ< ■
szőke hajú, magyar ruhás fiatal­
ember, aki felmutatta a belügymi­
nisztérium 273.407—i926. f>. M.
számú engedélyét, amelyben enge 
délet ad az illetőnek, hogy Ma­
gyarországon a Brit e> Külföld1 
Biblia Társulat részéröl vallásos 
iratokat, nyomtatványokat ter­
jesszen. Felmutatta a fiatalember 
r. Brit és Külföldi Biblia Társulnt
könyvterjesztő osztályának sza . . „
i::'lyszerü igazolványát és megbi- demos volt mert a közönség nag 
zásét, valamint egyéb ok nányn > érrbklődé^ébö vi ágosaü é. eV 
kát, amelyek személyazonosságé; , bizonyossággal latszik, og. l 
igazolták. A polgármesteri hivatal i pás, párját ritkító, nagv s\ erű 
a belügyminiszteri engedélyt tudó- i telivel nyitja meg a szt z.m 
másul vette, annak szárnál félje j < fyvsükt.
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a Nép

— Rassay képviselőtársam a'
javasolta, hogy találjunk módú 
arra, hogy a képviselőház ma 
állástoglalásáról a Géniben tartóz 
kodó miniszter elnök urat kellően 
informáljuk. Nagyon szívesen kő 
telezem magam arra, hogy még ma 
ismét érintkezésbe lépek a minisz­
terelnök úrral.

Mint magyar ember, szívvel és 
lélekkel azon--shorn magam azzal 
a felháborodással, amely a nap 
rendi vita mind a négy különböző 
pártállást! szónokának beszédében 
megnyilvánult.

A magyar közvélemény sikol­
tással felel a Nagyváradon tör­

téntekre.
Remélem, hogy Gertiben is fog 

latkoznak majd ezekkel az a ír fu­
tásokkal, remélem, hogy 
szövetség fórumai is fel fognak 
gyeim ezekre az. eseményekre.

Néhány kisebb jelentőségű in­
terpelláció I: tárgyalása után az 
ülés negyed öt órakor ért véget.

U| postai változások
Budapest, december 7 Decem 

l)tr 1 -töl kezdve, egyrészről Ma 
gyarország, másrészről Ausztria 
Csehszlovákia, Németország kő 
zött táviratlevelek is válthatók. A 
szódíj az ugyanazon viszonylatban 
váltott teljes díjú távirat szódíjá­
nak fele, de a minimuma 20 szó 
ára. Díjköteles jelzés Lt., amelyet 
a cim kié. kelt írni. Rövidített, vág1, 
összebeszélt táviratcím használ­
ható.

Ugyanezen időponttól kezav 
táviratkvelek jelzése belföldi főt - 
gólomban "s Lt.-re változtatandó 
;>.% eddigi TI. helyett és rövid.’tett 
cim távratlcvelőknél -s. belföldi 
forgalomban használható.
4, <««*«•<« »><$» •£•»><« g* g" <> v

A debreceni magyar—olasz
esteli

Szerda délután fél hat órakor 
í, budapesti gyorsvonaton érkezett 
Debrecenbe gróf Durini di Monza 
olasz követ kíséretével. Ünnepé­
lyes fogadtatására a* állomáson 
megjelentek hivatalosan Debrecen 
p ilgári és katonai C'ők:io égé - 
Ezenkívül a városon keresztül a. 
állomáshoz vonultak a baltán 
egyesületek díszszázada., Fliegen 
»«b-nee Lajos {őlövé szán ester veze­
tése mellett. FI inas feltűnést kei 
tett az uccán tartózkodó közön­
ség körében, hogy a tányér sáp 
ká-svk visszataszító zsidógvaláz-: 
gtmydalokat énekeltek. A % inai­

ról leszálló budapesti ' követet *' 
fogadására megjelentek megélje­
nezték, majd több iidvözlö beszéd 
hangzott el.

Fste a Bika-díszterme megtelt 
Debrecen társadalmának azokkal 
a köreivel, akik az olasz fasizmust

;,-.;Utikai e-szrnenyképüknek leki..- 
t'ik. A hirdetett műsor progrant- 
zerüeft zajlott le. A közönség 

többször alkalmat keresett és U 
!.;U arra az est folyamán, hogy a 
fas-.’.mus iránti lelkesedé.c-í k’fe- 
jc'zze.

1

í—*«»•>• <•« -r-
A közigazgatasi biióság valóiizalja 

a szolgalat! illetményeket
Egy I024.es törvény szerint a

kincstárral szembeni követelések­
re nézve nincs helye valorizáció­
nak. Ez alapon eddig a k'ucsU. 
mmden valori>.,tclós kívánság e lói 
mereven elzárkózott és polgári p* 
útjára utasított minden vaiorizá- 
ciós követelést. A bíróságok v- 
szőni a kincstárral szemben ' 
masztott valorizációs követelést 
illetőleg elutasító álláspontra h - 
lyezkedtek.

A napokban aztán egy volt 
pénzügyi tisztviselő ügyében érde­
kes végzés érkezett le a közigaz­
gatási bíróságtól. Az illető tisztvi­
selőm k ugyanis 1917. évben sze­
mélyi pótlék címen 350 koronával 
kevesebbet utalt ki föiötte-s ható­
sága. A tisztviselő jogorvoslata 
folytén a közigazgatási bíróság 
megítélte az elmaradt pótlékot. 
Csakhogy mire az Ítélet !:érk-- 
zelt, hét év telt cl és akkorára az ] 
1924-ben a megítélt és kiadott 350 1 
papirkorom nevetséges csekély­
séggé zsugorodott össze a korona

kincstári közegek hanyagsága és a 
késvdvmes elintézése idézték elő 
károsodását.

A pénzügyi hatóságok sorba ' - 
utasították valorizációi követe'e- 
sévtl, de a közigazgatási birósá . 
dacára, hogy a pénzügyminiszié- 
riiuti kifogást emeli a »c/iga/gati.- 
<u bitó:ág illetékessége ellen, 
mégis most leérkezett végzésében 
kimondotta, hogy:

tt. ,, annak elbírálása, hogy az 
egyes 6>!.aml alkalmazott, k 
illetményeiket minő peer, r 
lékben kaphatják meg, szóró­
sán vett illetménykér dés...“ 

és a közigazgatási bíróság mcg •- 
lapította saját illetékességét i-z 
ügyben. Egyben fenntartotta ma­
gának 3 végső döntést és az ira­
tokat leadta a pénzügymi nrizté- 
r imához a valorizáció mértékén, k 
megállapítására.

A közigazgatási bíróság végzete 
illetékes körökben élénk feltűnést 
kelteit, mert megdöntötte az eddig 
általánosan követett uzust .s na-

clértéMek-nedése folytán. Az ide.- . gyón sok olyan egyént érint, akik 
tő tisztviselő újabb jogorvoslattal eddig hiába próbálkoztak sérel-
éltjj kártalanítása iránt azon indo 
kolással, hogy nem ö, hanem a

meik orvoslásával.

w «»»;♦«*><♦ <■»❖<» ❖ *

Kommunista iratokat terjesz­
tett Debrecenben egy fiatal 
ember vallásos iratok kozott

gyezte s az engedélyt lepecsételte 
Erek után a fiatal ur eltávoz« . 

s megkezdte a terjesztést Napol 
leltek el, a fiatalember serényei: 
dolgozott, amikor tegnap furcsa 
dolog derült ki. Kiderült hogy a 
vallásos iratok kólóit, sót azat 
helyett kommunista iratokat tér 
ji'srtett a Homokkertben.
\ kommunista kiáltványok, 

harmadik intvmaeionále határozat 1 
s cgvéb kommunista kiadmányé! 
olyan ügyesen \-oltak a biblia t 
a vallásos iratok közé illesztve s 
a lapok közé bekötve, hogy ehe 
megtekintésre észrevehetők sem 
voltak. Az olvasó csak akkor 
veti ■ ezeket észre, amikor ahoz az 
oldalhoz ért,. ahova a kommunista 
iratok be voltak kötve. A ható­
ságnak azonnal jelentést tettek s 
megindult a nyomozás ez ügyben, 
hogy elcsípjék a kommunista dg 
nököt, de lehet, hogy már gyepűt 
fogot* és megszökött Debrecenből.

Nagy Irdetiödis előzi meg 
a Uiaskedak í$ Utazok 

Un.estél|él
Megemlékeztünk mát arról

hogy a debreceni Kereskedők é 
j l (azok Egyesülete e hó 10-é:i 

szombaton este tartja meg szezon­
nyitó táncestélyét az. Arany iBi 
kában. A nagyszámú és agil: ■ 
rendezőség minden igyekezetével 
azon fáradozik, hogy a közönség­
nek minden várakozását kielégítse 
s telj« sitfi. A rendezőség mind«“ 1 
igyekezete oda irányul, hogy .ez a. 
-dei szezonnyitó estély ép olyan 
nívós és élvezetes legyen, mint a,
egyesületnek a múltban rendez-:
«rtélyci voltak. mindig.

F- ;gv-kczct vezette a rendez;
révet, amikor estély műsort
ív zeb ríván programot olyt,
--•r.p'u t -: álIli tolt ŐSI r,zv. ar
egymaga is l> •. ttja az vst síi.

A üü-rir.’. r, r.z v pe i Zahl

A röpiratok és nyomtatványul 
terjesztéséről szó^í) intézkedések 
rendelkezései szerint azok, akit 
valahol riyi^mlahápiyokat akarna! 
forgalomba hozni a tőrvénynató- ( 
■■ág első ttsrtrviselöfjéné! tartozna1 \ 
a szükséges engedélyt, hozzájárt) 
Sást kikérni. Debrecen város terít- ■ 
letéve vormticozóan tehát a po’- , 
gármcrücrif.l. Ezért a polgármes- j 
tavi hivsäalban sűrűn jelennek 
•meg ilyen entjédfcly kérésnél s a 
polgáraicüteri hivatal az igazolt) 
»hivatok felülvizsgálata után az 
(..Fiiatok leptecséíciésével és a pol­
gármester aláírásával az engedélyt 
megadja. Aj. égész országra ki- 

! terjedő nyomtatvány terjesztés esc- 
: lén a terjesztésre az engedélyi a 
; belügyminiszter adja ki s ezt az

Magda. világhírű táncosnő, :.a

. / alkalommal külf. íidi útja vli.i
utói iára it! lép !V! D. brccrnb i-
Kvrtic -L'í.no'., An:K••r-.álxil har.r
tért lóul ló zcnesz.vrző és zong
vista, Szesz 11a, az ismert előad’
művésznő, imitátor, Szász René, ;
nagyszerű ének: -nő, dr. Bánói" _
Dezső, a pompás 1; ov.fcranszíé é
előadó.

Felmondás miatt 
megszűnik
H E R C Z E G ANNA

női felöltők áruháza
1> i $1 <• II e <• :i 41. S7 (\ m.
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Feltűnő olcsó árban vásárolhat!!

Saját érdekében gyctafrljén meg!

engedélyt is be kell mutatni n P°J~ 
gármesteri hivatalnál.

Ily. n engedélyezés véget! jelen’, 
meg a napokban a polgnnncstct 
hivatalban egy magas, nyúlánk, 
szőke hajú, magyar ruhás fiatal­
ember, aki felmutatta a belügyim 
niszUrítim 273.407-1926. R. M. 
számú engedélyét, amelyben engc 
délyt ad az illetőnek, hogy Ma­
gyarországon a Brit é> Külföld 
Biblia Társulat részéről vallásos 
iratokat, nyomtatványokat I er­
jesszen. Felmutatta a fiatalember 
r Brit és Külföldi Biblia Társulat 
könyvterjesztő osztanának sz:
hályszerü igazolványát és megbí­
zását, valamint egyéb oknányo
kát, amelyek személyazonosságát . .........,----- ,- e t ,1 „.
igazolták A polgármesteri hivatal j pás, párját-ritkító, nagy sikerű 
a belügyminiszteri engedélyt tudó- I telly cl nyitja meg a sz< z. 
inasul vette, annak számát lelje- 1 egyesület.

\ pompás műsor után tánc les.', 
bízonyosm a legpompásabb han­
gulatban.

Az eddigi jegyelővételek az: 
-gazolják. Vvjv mindaz a nagv 
áldozat, amelyet az egyesület ve­
zetősége az estélyre fordított, ér 
deines’volt, mert a közönség uag> 
érd«klödéséhöl világosan és Üli«'

; bizonyossággal látszik, hogy pom-

havas bari;... r<
BÁDOGOS UCCA 1. T1SZA-PAL0TA

karácsonyi vásárja.
6 cikket a sok közül

1 pár meleg női harisnya malirí 0’78 1 ürh női súlyéra mell«u> ( ^
1 pár valódi sclyemuarisnya 450 1 drb nói |ef- Ä,.m i„ ->4ü 
1 pár végig béléit tricókeztyü LöO 1 méter Scharling

Továbbá a ruhaselymek és női fehér 
neműek kiárusítása még tart 25, aga/.
50 százalékkal a napi árnál olcsóbban.
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Rendőrök vitték el az anya* 
könyvvezetőtől a részeg 

vőlegényt
A napokban a debrv.eni anya­

könyvi hivatalhoz egy dombosta­
nyai főldmives lakodalmas menete 
érkezett. A násznép hesietett az 
anyakönyvvezetö elé, csak a vő­
legény nem akart bemenni. Végre 
is a menyasszony erélyes invitálá­
sára bement és ingadozva állt meg 
az anyakönyvvezető előtt, aki lát­
va, hogy a vőlegény nagyon ré­
szeg, kijelentette:

— Mivel a vőlegény nagyon re 
szegnek látszik, én nem tartom 
meg az esketést, jöjjenek vissza 
akkor, ha a vőlegény már józa­
nabb lesz.

A vőlegénynek sehogyan sem 1 
tetszett az anyakönyvvezető kije- J 
lentésc és a részeg emberek ma­
kacsságával akarta bizonyítani, 
hogy ö nem részeg és tudja, mit 
csinál. A botrányosan lármázó vő­
legényt egy rendőr kivezette az 
uccára és elbocsátotta azzal a 
íigylmeztetéssel. hogy csak akkor 
térjen vissza, ha már józan lesz. 
A makacs vőlegény zonban tiz 
perc múlva ismét visszatért és 
még nagyobb botrányt csapott. 
Rendőrt kellett hívni, aki aztán 
eltávolította a garázda vőlegényt 
az anyakönyvi hivatal helyiségei­
ből és (elkísérte a rendőrségre, 
ahol dr. Tóth Sándor rendőrtogal- 
vnazó rendörbiró vonta felelősség­
re a vőlegényt. Mikor a rendőr- 
bíró azt kérdezte a már józanodé 
vőlegénytől, hogy miért állították 
i lő, az egyik sógorasszony közbe­
szólt:

Vőlegénység mialt hozták 
ide a szegényt, de már tessék el­
engedni, mivelhogy meg kell tar­
tani az esküvőt.

A rendörbiró a kihallgatás után 
• a részeg vőlegényt botrányokozás 

címén 20 pengő pénzbüntetésre 
ítélte. A vőlegény ezek után a 
rendőrbirótól egyenesen az anya­
könyvi hivatalhoz ment az es-

A közalkalmazottak debreceni választ­
mánya a lakásrendelet módosítását kéri

A debreceni közszolgálati alkal­
mazottak részéről a kétségbeesés 
szavával hangoztatott és igen szá­
mos esetben Írásban is előterjesz­
teti panaszok özöne arra késztette 
a KANSz debreceni törvényható­
sági választmányának elnökségét, 
hogy a legújabban kibocsátott la­
kásrendelet módosítása érdekében 
sürgős felterjesztést intézzen a 
népjóléti miniszterhez.

A KANSz vezetősége beadvá­
nyában rámutatott arra, hogy Deb­
recenben körülbelül 30 év óta. 
előbb a gyakori sztrájkok, később 
a háború miatt alig volt építkezés, 
minek folytán az üres lakások zsú­
folásig megtellek s a lakbérek már 
a háború előtt, 1912-ben felszök­
tek. A magánépitkezés még mindig 
csaknem teljesen szünetel s a köz­
épületektől eltekintve csupán a vá­
ros építtetett néhány bérházat, a 
melyek azonban a szükségletet tá­
volról sem fedezik. Nagy tehát 
Debrecenben a lakásszükség, ennél­
fogva a lakbér uzsorának ezen nyi 
kínálkozó lehetősége mutatkozik. 
Rámutatott a KANSz vezetősége 
arra is, hogy a legújabb lakásren­
delet kibocsátását követően a ház­
tulajdonosok rendkívül számos 
esetben éltek a felmondás hígé­
val s hogy a felmondások túlnyo­
mó részben csere lakások felaján­
lása nélkül, vagy pedis nem kielé­
gítő cserelakás felajánlásával tör­
téntek, továbbá kiemelte, hogy a 
közszolgálati alkalmazottra alig 
jelenthet előnyt az, ha a háztulaj­
donos a saját bérlakását esetleg 
felajánlja, mert az ilyen ajánlatot 
a lakó a tudvalevő magas bér 
miatt el sem fogadhatja. Ha pc- ! 
dig a közszolgálati alkalmazott­
nak a lakását ugyanoly bérű cse­
relakás felajánlása nélkül felmond- 1
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hatják, akkor nem emberi sors vár 
rá. Mert szabad egyezkedés utján 
még egy olyan szűk, kényelmet­
len, sőt rossz lakást sem szerez­
het, mint aminőben eddig meg­
húzta magát és családját. Lakás­
pénzéért legfeljebb egy-két szűk 
udvari odúhoz juthat, amelyet már 
végállomásnak lehet tekinteni a 
nyomorúság kálváriautján.

Debrecenben évek óta állandóan 
szokatlanul nagy a lakbérfelmon­
dási ügyek száma s ebben az év­
ben eddig is már több mint 700 
ügy tétetett folyamatba, amelyből 
több mint 300 november hó má­
sodik felében nyujtatott be s ame­
lyek közül 40 százalék közszol­
gálati alkalmazott ellen irányul.

E megdöbbentő adatokra utalva, 
nyomatékkai mutatott rá a KANSz 
elnöksége, hogy Debrecenben, ál­
talában véve is, de mindenesetre 
legalább a közszolgálati alkalma­
zottakkal szemben a lakásfehnon- 
dási jogot mindaddig meg kell 
szorítani és egyenértékű s illetve 
a tényleges szükségletnek megfe­
lelő cserelakás nyújtásától kell 
függővé tenni, amíg megfelelő 

I számú lakásokat nem építenek, 
mert csak ebben az esetben tenne 
kiküszöbölhető a háztulajdonos és 
lakó között sok esetben fennálló 
ádáz ellentét és a lakásuzsora.

A közalkalmazottak remélik, 
hogy a népjóléti miniszter s álla 
Iában a kormány megszívleli az el­
mondottakat és a kérelem szerint 
meggátolja azt, hogy a lakásren­
delet intenciói a gyakorlati megva­
lósítás alkalmával meghiúsuljanak 
és a védtelen közszolgálati alkat- | 
mazottakat méltatlanul és érde- 
mctlenül fenyegető újabb sorscsa­
pást a rendelet célszerű módosí­
tásával cl fogja hárítani.

kft

A városi bérházak üzlethelyiségeire 
alig akad bérlő

Midi filmgyárat 
riiiirt Üresünk

alkalmas egyéneket.

Yálastbélyegcx levélbem 
megkérésé*! e kimerítő 

értesítést kőid :

Istirsitloaíl Fllis Artist Cm- 
trtl Budapest,JézstfkirstlB

A jövő é\ február 1-én három 
városi bérházban több üzlethelyi­
ség üresedik meg, illetve az üz­
lethelyiségek bérleti szerződése 
lejár. A városi tanács ezeknek az 
üzlethelyiségeknek bérletére ki- 
iita a verseny tárgyalást, milyet 
szerdán délelőtt tartottak meg 
Vargha Elemér dr. tb. főjegyző el­
nöklete alatt.

Az átverés eredménye nagyon 
szomorú volt. Az árverésen ugyan­
is ig. n sok érdeklődő jelent meg, 
azonban az egyes üzlethelyisé­
gekért mélyen a kikiáltási áron 
alul levő összegeket ígérték, vagy 
egyáltalán rem ’s reflektáltak a 
bérletre. Ez azét t szomorú ered­
mény, mert azt az elrettentő nehéz 
helyzetet mutatja, amelyben ke­
reskedőink vannak s amelyek le­
hetetlenné teszik, hagy a legjobb 
helyeken levő üzleteket kivegyék. 
Szinte azt kell megállapítani hogy 
a kereskedelmi élet visszafejlő­
dött, haldoklik. Egyetlen üzlet­
helyiségnél nem kínálták meg a 
megjelent kereskedők a kikiáltási 
árakat s mindenik helyiségnél 

régi bérlő jelentkezett 
a I égi bér felajánlása

az árverést. A Piac uccu zó 28. 
sz^mii bérházban az dl megszűnő 
Nádvdv.-.ry Lajos-féle üzlet érté- 

kesitésévil három alternatívát :$ 
feláll t itt a városi tanács: fis pe­
dig: 1. Az üzlet jelenlegi alapúi­
ban 3 és egynegyed évi bérbeadá­
sára kikiáltási ár: 16.000 pengő, j 
Legmagasabb ajánlatott tett Lux 1 
Arnold évi 12.000 pengő ellené­
ben. 2. A másik tervezet a 6 évre 
■ zóló bérbeadás. Legmagasabb 
ajánlatot tett Brüll Ernő évi 13 
ezer 800 pengőért. 3. A harmadik I 
mód szerint az üzletet kétrészre 
t ztva kívánta értékesíteni a ta­
nács. Ez a megoldás azonban nem 
felel meg az üzletbériőknek, mert 
; passzázs felé •. sö részre senki 
sem adott árajánlatot. A Piac ne­
on részre ellenben Brüil Ernő 
Ígért é\ 11.000 pengőt.

Ugyancsak a P'ac ucca 26—28. 
számú házban a 1—8 9 számú 
helyiségeket 7200 pengős áron bo­
csátották árverésre. Egyedüli aján­
lattevő a Magyar Leszámítoló és 
Pénzváltóbank áruosztálya évi 
5000 pengőért.

A 19—20. sz. üzletre a régi bér­
lő Szedlák ts Vámos cég ígért leg­
többet és 2600 pengővel a 1050 
pengő kikiáltási árral szemben. A 

28. számú és a Simonffy ucca 1 | megüresedő 26—28. szánni, 8000 
és 2. számit bérházakban megüve- pengőre beisKilt üzlethelyiségekre
sedő bolthelyiségekre tartotta meg senki sem adott ajánlatot. Az I

Á nagyvilági nfi hóilllá ának titka '
A klncumu i orrctmpák HptáléUa t

kti 11 vág lira : P 3 60, kösépfivag ára : P 7 M 
niav ü\*g ára : V 11 60 MtmaUvaß klprA 
háláira: P V*0. Kapható mimten gyógy 
tzerlárhan, drogériában es ülalaxertárban
Vezáikópvisetöaég : Mlhóly Ottó gyógyáru 
nagyke-esked6*, Budágait, VI., Pmémm - 

nl«*hy ucca 43.

emeleten lévé 2. számú, 3600 pen­
gő kikiáltási árral szereplő üzlet- 
helyiségre sem akadt ajánlattevő.

A Simonffy ucca I. számú épü­
letben levő Rosenfeld Miksa-félc 
üzletre a jelenlegi bérlő ígért évi 
1900 pengőt a 2626 pengős kikiál­
tási ár ellenére. A 4. számú, 2500 
pengőre tartotta a régi bérlő. 
Lcitner Bertalanné' Ígért 1800 pen­
gőt. Az 5. számú 2500 P kikiáltási 
árral szemben Mayer Manó jelen­
legi bérlő 1800 P. A 6. számúra 
nem jelentkezett árverelő. A 9. 
számúra 2500 pengő kikiáltási ár­
ral izemben egyedüli árverelő volt 
Eindenteld Ignác jelenlegi bérlő 
1700 pengővel.

A Símcnffy ucca 2. számú ház 
nál sok üzletre egyáltalán nem 
ígértek bért. Ar -5. számúra 2500 
pengő kikiáltási árral szemben Ba­
rát Gézáné ígért 1800 pengőt 
Nem jelentkezett bérlő a 2500
pengőre becsült 12. számú, a 900
pengőre becsült 13. számú, a 2700
pengőre becsült 17. számú üzlet-
helyiségre.

c<ak
igénylőül 
mellett.

A város tanács a Piac ucca 26

Dr Bessenyei Lajos és Welllsch 
Oszkár előadásai a Népszerű 
Főiskolai tandíjamon vetített 

képekkel
December 8-án, csütörtökön d 

ll. 5 órakor dr. Bessenyei Lajos 
rcí. főgimnáziumi tanár folytatja 
Antik műemlékek Olaszországban 
című előadását. Most a második 
alkalommal Pompei pusztulásáról, 
lesz szó s látni fogjuk Pompei ue- 
cáit, házait, templomait, a pompei 
embereket, a görög-római színhá­
zakat és amphiteáli umokat. Is­
merteti az eipadó továbbá Plinius 
U veiéit.

Utána 6 órakor Wallisch Osz­
kár tnnar és egyetemi lector tart­
ja meg az. olasz rinascimeuto (re­
naissance) szobraszata című máso 
dik előadását. A kitűnő előadó az 
olasz kultúrának legérdekesebb 
fejezetét ismerteti az. ő tetszetős > 
megkapó előadásában. Előadásit 
vetített képekkel illusztrálja Ez' 
alkalommal a quattrocento szobrá­
szai közül főleg Luca della Roh- 
í ia, Mino da Fie«olc, Podainolo és 
Vcrtocchionak, Cinquecento korá­
in ói pedig Michelangelónak, min­
den idők egyik legnagyobb művé­
szének szobrászati alkotásait fog­
ja ismertetni.

Bj£SS3
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NkNSETLEN UJSAa

Df VJ| Sándor előadása 
Baudelalre-ről

Szerdán délután tartotta Bau 
dclairvrül, a nagy francia költőről 
szóló előadását dr. Vág Sándor 
az Irodalmi és Művészeti Tanfo 
hyamon. Szép és hangulatkeltő 
vezetés után ismertette Baudelaire 
pályafutását, majd áttért a nagy 
dekadens költészetének tárgyalá­
sára. Beírató alapossággal vette 
sorra Baudelaire lírájának fő 
tárgyköreit, középponti eszmékül 
jelölve meg bennük az életunalom 
és a. halálkultusz gondolatát. Ki­
emelte a baudelaire-i lira egy jel- , 
lemző sajátságát: az illatok iránti 
különösen finom fogékonyságot. 
Mindezeket a költői tulajdonságo­
kat Baudelaire-versek bemutatásá­
val illusztrálta i kiváló előadó, 
akinek dv módon alkalma nyíl' 
Babits Mihály, Tóth Árpád, Szabó 
Lőrinc és Térey Sándor fordító 
művészetével Is megismertetnie kö­
zönségét Megemlékezett még dr. 
Végb arról a nagy tiszteletről, hó­
dolatról, amellyel a modem ma- 
gyár lírikusok, élükön Adv End­
rével Baudelaire iránt viseltettek, 
majd Anatole France-nak Baude 
laire-ről Írott gyönyörű szavai' a! 
fejezte be előadását.

A tanfolyam közönsége zajos 
tapssal jutalmazta dr. Vág Sán­
dort rendkívül tartalmas és eme! 
kedétt stílusú előadásáért Az 
Irodalmi és Művészeti Tanfolyam j 
legközelebbi előadása szombaton j 
délután 6 órakor lesz, amikor dr 
Haász Imre Pompé/i pusztulásáról 
fog beszélni.

- Izraelita istentiszteletek a 
Deák Ferenc uccai templomban 
VájiscWach hetében: Pénteken es­
te háromnegyed 1, szombaton reg­
gel Haskomoh egynegyed 8 óra­
kor, Muszaf-ima délelőtt fél 11 
Minc-ho-ima délután 3, esti-ima fél 
5 órakor. A Kápotnási uccai temp­
lomban szombaton reggel léi 8 
órakor, délután fél 3 órakor bib­
liai előadás. Hétköznapokon mind­
két templomban reggel háromne­
gyed 7 és este 1 órakor. Az cl nők- 
ség.

— Megérkezett Debrecenben 
Fischer Henrik főkántor. Megírtuk j
már. hogy P i-schcr Henrik volt ! 
debreceni, most bécs- főkántor, a ! 
hírneves kiváló -énekes Debrecen 
be jön A főkántor szerdán este 
meg is érkezett. A vasúti állomá­
son barátai és tisztelői na.gv sererfe 
fogadta. A barátok és tisztelők ’ 
nevében Mező Sándor üdvözölte 
Fischer Henriket, aki meghatot- 
tan köszönte meg az üdvözlést A 
főkántor péntekén este félnégy 
órakor és szombaton délelőtt I l 
órakor működik közre az isten 
tiszteleten.

Vallásos estély a Nyilastele
pen. A nyilastclepi Népkörben mii 
törtökön délután hat órai kéz 
dettel vallásos estély lesz a kö\ t 
ktzö műsorral: l. Közének. 75 d1 
csérét 1.. 3. verse. 2. Imádkozik 
Kolláth Pál 3 th. 3. Szőlőének 
Varga Ilonka,. 4. Ribliamagyará- 
zatot tart dr. Erdői-.. Károly egye­
temi m. tanár, lelkész, kép/óinté- 
zcti igazgató. 5. Szaval F. Tóth 
Sándor 1. th. 6. Imádkozik dr. 
Erdóss Károly. 7. Közének, 75 
dicséret 4. verse. Mindenkit szc 
vetettel hívunk és várunk

-íiisi
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Igyál

KA THREW ER fele

KNEIPP
malátakávét

Nyitva soha nem kapható, 
hanem kinárólag sárt ere­
deti csomagolásban, Kneipp 
tisstelendő arcképével

A népszerű zenei előadás ma
délelőtt lesz az Arany Bika dísz 
termében. Néhány darab vissza­
maradt ülőhely az Arany Bika 
halijában lesz kapható. A Hangvcr 
senynek oly előkelő és na.gysza.nu 
közönsége lesz, mint, a Zeneked 
velők Köre nagy hangversenyei­
nek. A hangverseny pontban I! 
órakor kezdődik,

Leszurással fenyegette meg egy 
a részeg cigány a rendőröket. Ma­
gyar András debreceni cigányze­
nész. a nyáron részegre itta magát 
és a Késes uccai lakásán mindent 
összetört é.s édesajpjfát befőtt es 
üvegekkel dobálta meg. A garázda 
cigányt a rendőrök vitték ti a la­
káéról. Magyar a rendőröket is 
megtámadta és azzal fenyegette 
meg, hogy leszúrja és tönkre ven 
őket ha hozzá mernek nyúlni. A 
effhöngö részeget a rendőrök meg 
bilincselve kisérték be a fogdába. 
A debreceni töivényszék Jency 
tanáé-a. szerdán délelőtt vonta fe­
lelősségre Magyar Andrást és ha­
tosért közeg ellen elkövetett erő­
szakért öt napi fogházra és 10 
pengő pénzbüntetésre Ítélte. Az 
ítélet jogerős.

Vallásos délután. A Kálvinis­
ták T emplom egyesületének vallá­
sos- szakcsoportja pénteken dél­
után megtartja a kollégium dísz­
termében ősszé jövetelét. Előadást 
tart Sziics Ernő budapesti áll. fő- 
reáliskolai tanár. Tekintettel arra, 
hogy az előadó az esti gyorsvo­
nattal fog érkezni, a vallásos dél­
után most kivételesen fél 7 óra­
kor fog kezdődni.

Mennyi elektromos energiát 
iogyaszt a világ? Az Eszperantó 
Hírszolgálat jelenti: A Scientific 
American amerikai újság statiszti­
kája szerint az Egyesült Államok 
40.802 millió kilovatt elektromos 
crergűit fogyasztanak, utána kö­
vetkezik Németország 8600 Japán 
6025, Nagyhritanma 6400, Francia- 
ország 5410, Olaszország 3100 
Svájc 2700, Svédország 214-1. Nor­
végia 1331 millió kilowattal. Érde­
me-. tudnunk, hogy mennyi ener­
gia jut a különböző államok min­
den egyes lakosára; Svájc 700. 
Norvégia 403, Egyesült Államok 
472, Svédország 364, Franciaor­
szág 147, Németország 141, Anglia 
130 kilowatt Az Egyesült Államok

legnagyobb energiaforrása a Nia­
gara-zuha tag. Más, országban is 
főleg vízi erők felhasználásával 
nyernek villamos energiát, kivéve 
Németországban, hol a hatalmas 
szénbányák mellett felállított vil­
lamos műveik szolgáltatják a leg­
több energiát.

Csökkentik a közalkalmazot­
tak vasúti kedvezményét. Az. egy­
ségespárt tagjai a Ház ülésezése 
idején a képviselőház egyik bizott­
sági termében rögtönzött értekez- 
lett tartottak, amelyen Alniásy 
László elnöklétével mintegy Har­
minc képviscö vett részt. Szobáké- 
lült a MAV-nak a közalkalmazot­
tak arcképes vasúti igazolványai­
nak megújítására vonatkozó ren­
deleté, amely visszaállítja a béke­
beli állapotot, A jövő évtől kezdve 
csak 50 százalék kedvezményt kap­
nak. Megszűnik tehát a mai hely­
zet, amikor egy gyei alacsonyabb 
kocsiosztály menetdijának Elét fi­
zetik, vagyis például fé-l harmad­
osztályú jeggyel utazhatnak máso­
dikon. Ezenkívül a MÁV elren­
delte, hogy a közalkalmazottak az 
igazolvány kiállításakor fejenként 
16 pengő térítési dijat tartoznak 
fizetni.

— Levente hir. A keddi, csü­
törtöki és pénteki kereskedő se­
gédek, valamint a szombati tiszt- j 
visetőcsopört leventéinek az e he- i 
ti foglalkozás este elmarad, ehe- : 
lyett a fenti leventék vasárnap d 
e. 10 órakor tartoznak megjelenni 
a Hatvan uccai villamos megálló 
Baromvásártéri végállomásánál. —
V C7.Ctőség.

Magán-, különbözeti- és érett­
ségi vizsgálatok a piarista főgim­
náziumban. A debreceni katolikus 
főgimnáziumban a magán- és kü­
lönbözeti vizsgálatok december 
ó-én és 10-én lesznek. Az. érett­
ségi írásbeli vizsgálatok december 
12-én, 13-an és 14-én, a szóbeli és 
javító érettségi v:/r gála tok decem­
ber 15-én és 16-án lesznek. Az 
igazgatóság.

Felhívás. Néhai Kováé- Imre 
volt es. és kir. 61. árkAsz-század­
beli katona hátramaradottja, vagy 
törvényes örököse ki a Macs 
pusztán lakott a hagyaték tár­
gyában a városi népgondozó ki 
rendeltségnél, Csapó ucca 15. sz 
alatt jelentkezzen.

tVfl juntám * 

Hirdetmény Van stnietuX/nk
a t_ ' utazóközönséget értesítem, 
hogy a Debrecen—Nyírbátori H, t. 
Vasút Debrecen Máv. előtér és 
Nyiradony állomásai között folyó 
hó 9-tól péntektől — kezdve 
naponként egy uj sínautó vonat 
párt fogunk közlekedtetni. Az ui 
sinautó vonat Debrecen Máv, elő­
térről indul reggel 5 óra 30 perc­
kor. Nyiradonyba érkezik 6 óra 
36 perckor. Nyiradonyból vissza 
indul 6 óra 58 perckor. Debrecen 
Máv. előtérre érkezik 8 óra 03 
perckor. Az üzletigazgató­
ság.

Meghalt Budaházy Zoltán
ny. kúriai bíró. Nagy részvétet 
keltett a városban az a hir, hogy 
Budaházi és Veskőczi Budaházy 
Zoltán ny. kúriai bíró 71 éves ko- 
rában meghalt. A köztiszteletben 
álló öreg ur tagja volt Hajdú vár­
megye törvényhatósági bizottsági’ 
nak és tevékeny munkát fejtett ki 
a debreceni református egyház 
presbitériumában. Budaházy Zol­
tán a dbreeeni törvényszéken 
kezdte pályáját és a debreceni 
Ítélőtáblán 43 évig működött é.s 
mint kúriai biró ment nyugalomba. 
A temetést csütörtökön délután 3 
órakor rendezik meg a Batthyány, 
ucca 24. számú háztól.

Y— Vígcst a Népházbao. Meg­
érdemelt nagy siker kísérte az el­
múlt szombat és vasárnapi Vige-s- 
téket. Rcider Böskc chansonjai és 
táncszámai partnerével Arvay 
Lászlóval együtt, valamint Simon 
István, a kiváló baritonista mii- 
és népdalai és Nógrádi kupiéi el­
sőrangú számai voltak a műsor­
nak, a kis darabok és tréfákban. 
amelyeken rengetegeit mulatott a 
közönség Marton Alice, Péchy 
Mária, dr. Laczkó, Teleky, Schep- 
pel és Rásó kaptak sok-sok tap 
sot.

Jósoló cigányasszonyokat 
fogtak a rendőrök Arany János 
uccán. Kedden délelőtt az Arany 
János ucca sarkán két cigányasz- 
szony az embereknek útjába állva 
tolákodóan kínálkoztak tenyér- 
jóslásra és kártya vetésre. A piac 
uccai rendörörszemvk elfogták a 
két cigány-asszonyt cs bekísérték 
a rendőrségre. A kihallgatás során 
előadták, hogy ők csak jót akar­
lak. mivel szerencsét akartak jó­
solni a debrecenieknek A kihá­
gást eljárás megindult a két. ci­
gány-asszony, Lakatos Jánosné és 
Rostás Anna ellen.

Egy kártyaincidens békés el­
intézése. Ez év junius havában -1-' 
Arany Bika kávéház kártyahelyi­
ségében egy kártyapartiból kifo­
lyóan veszekedés keletkezett. A 
veszekedésre etösietö láng Imre 
tulajdonos és Rappuport László 
között, aki egyébként az esetnek 
csak csendes nézője és nem részt­
vevője volt, incidens keletkezett, 
amely ma a bíróság előtt nyert 
elintézést, aminek során Rappa- 
port Lászlónak Láng Imre tulaj 
donos elégtételt szolgáltatott.

Lovakat vásárol a tüzérség.
A tüzérségi pótlóa való-bizottság
13-án, kedden a vásártéren lóvá- 
sáriást fog tartani. A vásárlás kez­
dete délelőtt 8 órakor kezdődik. A 
bizottság katonai célokra nemes 
származású hátas és tüzérségi me­
legvérű hámor» lovakat fog vásá­
rolni Ezen célra 3 és féltől 7 én ■ 
lovak jöhetnék t.’kintclhe. Hideg­
vérű eket, vagy hidegvérű keres/ 
lezé-süeket a bizottság nem vásá 
rol.
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Afcy- is sztvcreln.vxzestiicsbeii 
szenvedő egyéneknek a természe­
tes „Ferenc József" keserűm 
megbecsülhetetlen szolgálatot tesz 
azáltal, hogy a béltartalmat ki 
métetesen távolítja el. luduma 
nyoe tapasztalatok kétségtelenné 
tették, hogy a Ferenc József vz 
egész sereg féloldali hüdésben 
fekvő betegnél is megtette a kel­
lő hatást s így nagy megkönnyeb­
bülést okozott. Kapható gyógy­
szertárakban. drogériákban és fü- 
szerüz letekben.
•;< tu <;>*<»»•;•» ó® *» e*

— A világhírű Léner kvartett
december 17-iki hangversenyére 
jegyek a Méliusznál kaphatók. A 
Zenekedvelők Körének tagjai ked­
vezményben részesülnek és ic-gycé- 
ket e bő li'-ig tartják fenn.

A Városház-étterem munka 
programmja. 1. A konyhánk első­
rangú. 2. Sörimk kőbányai. 3. Bo­
raink vámos-per esi és báró Wald- 
Hott termése Toicsváról. -1. Saját 
zenekarunk van, ameivnek minden 
egyes tagja művészember, 5. A vii- 
lásreggelmk igen olcsó (40 fillér 
V-. bőségesen adagoljuk. 6. Ebé­
dünk a legválasztékosabb, pedig 
csak polgári áraink vannak (menü 
rendszer). 7. Vacsoráink egyenesen 
ínyenceknek készülnek, az ele­
gáns közönség esti találkozó he­
lye, mert hangulat csak a Város 
ház-étteremben van esténként. 
Nem dolgozunk hangzatos reklá­
mokkal, nívós üzletünknek nincs 
szüksége frázisokra. 8. Na és most 
tön a garancia! Tulajdonos: Már­
kus Jenő ős Fia.

-— Orvosi hír. Dr. Grosz András 
rendelőjét a Hajnal uecai városi 
bérliázban megnyitotta. Rendel: 
délután 3—5-ig,

A legerősebb és legegészsé­
gesebb szervezeten is könnyen út­
ra le; z a betegség, ha ki van fá­
radva, vagy át van fázva. Fárad­
ság, széi, nedvesség, vagy egy kis 
meghűlés után a baj közeledését 
: t < -ott lei lépő hasogatások, szúró 
fájdalmak, nyilai ások druijják cl. 
Mi s: ni alkalmasabb arra, hogy a 
csuzoí, reumás betegségek táma­
dásától a testei megóvja, mint ide­
jében alkalmazott bedörzsölő* 
KriegULT-íéle Reparatoiral. — A 
Ki iegner-fél-c Rcparator ára 1 P 
H0 fillér. Minden patikában kap- 
ható, de csak eredeti csomagolás­
ban, az ismert védjeggyel, bórák 
tár: K rjcgnev-gyógyszert ár, Buda- 
y -ite «p 4S><*J* 4b ♦ 4® & <** ♦

a legvékonyat b és egdiágább"ciflaretia-^pir, de me;l

fii lám, irtanlr*1'"
Minden más papír legföljebb 60 lapos.

- ■>«
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Anyukám I

Jaj da finom és s ép en'ui'l
Teniészifes, hisz Of. OETKEfVrék* 
süt porral készült

A 127 receptet tariBlm*zó kti-»vvet kfvAuatra 
lugyen és uArrnentvn kttldl : Or. Ä. OlTKEII
bu-áa est, Vili Curvt accd 2G t zulu

pest. Vili., Kálvin tér (Baross u 
sarok).

Minden háziasszony hálás 
lesz lapanitrak, Ixa megszerzi aján­
lásunkra . A mi süteménykönyvün- 
ket'', mert megtanulja belőle az 
összes cukrászsütemények. migno­
nok stb. otthani elkészítését, 1Ő2 
kép díszíti a könyv 150 oldalnál 
több jobb receptjét. Beszerezhető 
20 fillérért minden füszcrüzlctbem 
vagy 30 fillér posta bélyeg bekül­
dése ellenében bérmentve megkül­
dik a kiadók: Váncza és Tsa, Bu­
dapest, Tavaszmező ucca 2.

— Mit ad karácsonyra aján­
dékba? A legpraktikusabb és leg­
hasznosabb a Singer-varrógép 
mely rég bevált jó minőségben 
már 20 havi részletre is kapható. 
Singer-varrógép részvénytársa­
ság.

— Hó- és sárcipők javítását 
legjobban készítik Molnár Test­
vérek, Nagytemplomnál. Tele­
fon 727.

— Kedves karácsonyi ajándék
egy művészi fénykép S z i p á 1 és 
Abrahám udvan f ényk épész 
müterméböl, Piac ucca 44,

— Egy 30 éves régi, komoly 
szolid budapesti cég, hogy a vidé­
ki közönség ékszer, óra és ezüst 
vásárlási szándékúit elősegítse, el­
határozta: amennyiben a nála ren­
delt áruk a megrendelő igényeinek 
meg nem felelnek, a pénzt kész­
séggel visszaadja. — A cég címe: 
SveiczJ óralcrakat, Budapest, V , 
Vilmos császár ut 12. Készséggel 
küld ingyen árjegyzéket.

— Legszebb karácsonyi ajándék 
retikülök, ]>énztárcák, aktatáskák 
Fcuemvmn bőrördösmesternél, - 
Piac 44.

Legelegánsabb ruhákat készít 
szolid árakért Szabó László férfi - 
zabó, Széchenyi ucca 1.

— Legjobb német zseblámpa 
eleinek, hüvelyek Molnár Test­
véreknél, Nagytemplomnál. Te­
lefon 7-27.

— FIZESSEN ELö A DEBRE 
CEM FÜGGETLEN ÚJSÁG KI- 
ADÓHIVATALÁBAN HAVI 75 
FILLÉRÉRT A NAGYSZERŰ 
BORSSZEM JANKÓRAI

Rádió műsor

CSÜTÖRTÖK:
Budapest (555.6). 9: Újsághírek. 

10: Zeoésmise a belvárosi plébánia- 
tetnpJomból. 12: A Városi Színház 
magánénekeseiből alakult vokális- 
egytitte* hangversenye Karácsonyi 
István, a Városi Színház karmesteré­
nek vezetésével. 3: Kalotaszegi nép­
mesék. 4: Pontos időjelzés, i dó járás-

jelentés. Utána mezőgazdasági elő­
adás. Weltmann Oszkár, az Állator­
vosi Főiskola tanára: A szarvasmar­
hatenyésztés fejlesztésének eszközei. 
4.45: Szimfonikus zenekari hangver­
seny a Zeneművészeti Főiskola ku­
polaterméből. Vezényel Unger Ernő 

i karnagy, a Zeneművészeti Főiskola 
I tanára. Közreműködik: Szabó Lujza, 

a m. kir. Operaház és Maleczky Osz­
kár, a Városi Színház tagja. Verdi- 
est. t. Aida: a) előjáték: b) ballct- 
zene; c) a II. felvonás nagy finálé­
ja. 2. Traviata: a) Violettta-Germont 
duett (Szabó Lujza és Maleczky O.);
b) Germont áriája (Maleczky O.):
c) Violetta nagy áriája (Szabó Luj­
za). 3. Troubadúr, fantázia. 6.15: 
Törzs Jenő és Forray Rózsi irodal­
mi estje. Közreműködik Hegedűs Ti­
bor. I. rész. Részletek a Hamletból. 
Goethe Faustjából, Ibsen Peei Gynt-

j jébol és az Ember tragédiájából. II.
1 rész. Arany-. Petőfi-, Gyónt-, Kiss- 
! és Ábrányi-költemények. 8: Hans 
i Göttiing dr. németnyelvű előadása: 

Hermann Löns der Dichter von Wald 
und Flur. 8.45: Hannovev-Kerpely- 
Bálint trió hangversenye. 10: Pontos 
időjelzés, sportesemények. 10.20: Ci­
gányzene.

PÉNTEKi
Budapest (555.6). 9,30: Hitek, köz­

gazdaság. 12: Pontos időjelzés, hírek 
és közgazdaság. 1: Időjárás- és víz­
állásjelentés. 3: Hitek, közgazdaság, 
élelmiszerárak. 4.45: Pontos időjel­
zés, időjárás- és vízállásjelentés, mo­
zik műsora. 5: Máthé Eleonora ma­
gyar nótákat énekel Kurina Simi és 
cigányzenekarának kíséretével. 6.15: 
Sporteloadás. Kmetykó János főisko­
lai tanár: A modern testnevelés. — 
6.35: Asszonyok tanácsadója. Teö- 
reökné Arányi Mária előadása. 7: Ká- 
dió-amatőrposta. 8.15: A m. kir. Ope­
raház tagjaiból alakúit kamarazenc- 

j kar hangversenye. Vezér ve': Komor 
j Vilmos karnagy. Közreműködik Bu- 
1 danovits Mária és Somió József, a 
I m. kir. Operaház művészei. 2 Trou- 

badur, Maurico áriája (Somló). 3. 
Ttoubadur, Azucena áriája (Budano- 
vits). 4. Troubadur IV. fel " varsából 
Azucena —Maurico duett (Budanovits 
—Somló). 5. Aida, Radames románc 
(Somló). 6. Aida, IV. felvrnáa I. je­
lenet. Amneris: Budanovits, Rada­
mes: Somló. 7. La forz ■ del Des* inr, 
megnyitó. 10: Pontos időjelzés, l.i- 
rek. közleménvek. 10 20 J.Lzz-bind.
■« vsB-nraviívwaösrfewnw't.iiweesreviwneme*
ÜÉ SZÍNHÁZ =

kor vili ihat ók a lobbanj lüi péu,- 
bírnál!

Az ,-M bérlők szives figyelmébe!
M i, csütörtökön este pout híd 
ólakor kezdődik A kolduxBál 
Tímár lUi, Elek Ica, Halasme 
Szamai, Fülöp, Szigeti Jenő.

Ha Millöcker klasszikus zK-nőjü 
gyönyörű darabiát óhajtja élvezni 
ok vétlenül váltsa meg jegyét A 
k ..-Uusdiák ma esti, hót órakor 
kezdődő előadására!

Holnap, pénteken este fél 8 
órakor: A fecskéi eszek. Rendező 
Rémese Géza. Karnagy: Szatt.- 

in.try f'-ndre. Marischka Rubert és 
Granichstacdten operettje. Be­
mutató előadás. Béxk Lszünet. Sza 
uisz.tó herceg Szigeti Jenó, Károly 
herceg Antók Ferenc, Retten 
ha eher, fölakáj Szirmai Vilmos 
Netty, Guszti leányai Tímár 11a,
F erenczi Marienne, Ferdinand 
fiakeres Fülöp Sándor, Lakáí 
Szigethy Andor. Uj kiállítási Pazar' 
rendezési Gyönyörű muzsika. Poé 
Bkus mese! Jegyek A fecskefészek 
sorozatos előadásaira 10—1 és 
4 6 óra között válthatók!

Az Orlow világhírű szerzőinek 
legújabb slágere: A fecske fészek 
Nagy operett. A budapesti Kir.il> 
Színház és a Theater an der Wien 
kasszadarabja. Óriási siker! Nézze 
meg A fecskefészek c. bájos da­
rabot. A kis he rceg szerepében az 
aranyos Bakoss-gyerek lesz clra 
gadó! Tunár La és Fcrenczy Ma 
nenne kük m-kirlön is nagyszerű 
szerepeket kreálnak, a herceg 
-zerepébe-n Antók jutott hálás fel 
adathoz. A humoról Szármát, Fii 
(,p és Szigeti gondoskodnak!

, Gr.ási érdeklődés nyilvánul meg 
; A íckc.skefészek c. opvrctí-ujdon- 

ság előadásai iránt! .'egyelővét!

MOZGÓSZINHÁZAK:
Csütörtök vasárnap.

\ IGSZ1NHAZ: Vilagfílro! Bíró La 
jós világhírű regénye nyomán: Hotel 
Imperial, a magyar hősiesség és ga­
valléria himnusza 10 felvonásban. 
Rendezte Erich Pommer felügyelete 
alatt Maurice Stiller. A lőszerepbei 
Po la Negri. Megelőzik: Ne adj a ban 
kot és Kist ió mákvirág, bohózatok

Csütörtök:
APOLLÓ A szeretet száműzött je. 

társadalmi regény 7 fejezetben. A lő 
szerepekben: Ronald Col man és Belle 
Bennett. Megelőzi: V’ő/egényoodtS 
szat, egyszerű történet a newyocki 
Uóristalánvok életéből 6 felvonásban.

JÖN! Kizárólag csak íelnőtteknek! 
Az utolsó éjszaka. Lili Damita és 
Ham Licdtke.

JÖN! Szombattól URÁNIÁBAN 
Paradicsom. Milton Sills, Betty Bron­
son.

MŰSOR.
CSÜTÖRTÖK délután 3 órakor:

A falu tossiá Né-pszirunü. F-it- :
A koid.tsdiék. Operett. Ízért-1-
szünei. Este 10 és fél órakori
Műkedvelő előadás.

A színházt iroda hírei:
Ma, csütörtökön délután pont 

három órakor A falurossza. Gön­
dör Sándor Bihari Sándor, Emum 
Rózsi Szaihmáry Margit, Bátky 
T --QS, Herman Mauci, Boriska 
Bárdy Teréz, Gonosz né Halaimé, 
F efedy Gáspár László Gyula, Adus 
Fülöp Sándor, Gone, cigányok Szi- 
gethy Andor, Gonosz, bakter 
Bartha István, Jegyek már 2 óra-

SFORT

ReorgdnízJ.ik a DTE t
Köztudomású, hogy a DTE — 

Magyarország legrégibb cgycsülote 
súlyos anyagi és belső zavarok­

kal küzd már évek óta és a krízis 
már odáig jutott, hogy komoly 
formában felmerült az egyesület 
feloszlatásának a terve. Nagyon 
sokan vannak azonban a régi fa 
mitikus DTE-isták között akik 
nnn hajlandók beletörődni ebbe- a 
legegyszerűbb é.s legkényelmesebb 
megoldásba, hanem igenis ö'sze 
akarják gyűjteni egy táborba a 
régi klubtagokat és egyesült erő­
vel talán sikerű1 tnegvi ősltem az



független újság
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Kedden -SU- :> DTE válaszdma- 
,-yi ülést tartót' c--; itt ősuntén I 
tárták az egyesület ivlvulegi h .v 

-a tét. de szóvóletlék mindiizokítl 
kokat is. amelyek a DTl-t 
siralmas állapotába juttatták, 
jivors szanálás érdekében 

,.gy öttagú intézőbizottságot vá­
lasztottak. amelynek tagjai <-r. 
Fényts Jenő, dr. Sajó László. .ír 
Kocsis Sándor, Dózsa Györgv és 
Kiss Ferenc E ttek Ez a bizottság 
aztán permauer.ciában lesz. és min­
denekelőtt a legsürgősebb ügyek t 
fogják elintézni. Ugyancsak a 
bizottság fogja előkészíteni a k-z. 
gyűlést is és a jelöléseknél csak 
olyan sportembereket fognak te­
kintetbe venni, akiit hajlandók is 
az egyesület érdekében dolgozni, 
nem pedig csak a tisztségeket fo­
gadják ti és aztán felé sem nez-

Ten-
18, zár- 

J üli tus 26.81, 88, zár-

28, 30, zárlat 31.30—32. 
geri: Május 2b. 10, 08, 14, 
lat 26.16-18. 
lat 26.88—90.

Kéízóruüz.Lct hivatalos itrje.i^v.é- 
s a Puza: tiszai 77 kg 30.55 - 70, 
78 kg 30.95—31.10, 79 kg 31.20- 
35, 80 kg 31.25- 35. pesividéki 
rozs: 29.50—65, egyéb rozs 29.50— 
65, takarmányárpa l. 26.75-:27.25, 
takarmányárpa II 26.25-75. el- 
söuiagY írországi sórárpa 29.5(1
31.50, egyéb itirárpa 27.50 -29,00. 
köles 25.50—23.50, tengeri 26-r.-
26.50. zab 1. 24.75 25-25, zab H
24.50—75, repce 48-50.00, korpa 
19.25 -19.50, lucernamag 
lóheremág 180—190.

jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. l.-c. 102. §-a ér­
telmében ezek javára is elrendel- 
tvl-ik

Kelt Hajdúszoboszlón, 1927. évi 
nov hó 25. napján.

Paul
kir. bír. végrehajtó.
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AJÁNDÉKTÁRGYAK
ALBUMOKBAN és

FÉNVNÉPeZÖGéPeKBfcN

BERZEKY
letotlirze Ferooc József ul 38. (az udvarban)

A debreceniek 
találkozóhelye

Budapest lefalifirendD, mi­
den ctelsdl szállója *i

István Király 
szálloda

VI., Fodm*nlcxk*-utc« 8,
Mersékélt ilgyilme»
klszol8*i*»i modor» be 
■ andoxés, kOxponll 1064«, 
mel#gv»»s*o<s*ltetae, litt,

A Nyugati pályaudvar közelében

#
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-ve. “Ke S» “>*» ■<#» •

nek az. egyesületnek. Az intéző­
bizottság megválasztásánál köz­
megelégedést keltett dr. Lénye* 
Jenő rcaktiválása, mert a vérben 
sportember agilitását és szervező­
erejét nagyon nélkülözte eddig * , 
DTE és most az 8 visszatérésé'.«1 ; 
várja mindenki a DTE rene­
szánszát

Súlyos legyeim, büntetéseké! 
mért ki szerdán este a K*'S£,L' 
gye Imi bizottsága a K. h. -A > • '•
mérkőzésen kiállított játókoso-.ra 
Papp NyKISE és Farszky Kbl. 
játékosokat egyformán három hó­
napra, azaz 1928 május 12-ig ol­
tották el a nyilvános szerepléstől 
Tekintve, hogy mindkét iátékos 
csapatának legjobbjai közé tarto­
zik, hiányukat nagyon meg fogja 
érezni egyesületük.

A debreceni vívók Miskolcon 
Gerevich Aladár mester meghívta 
a debreceni Rékcssv Béla Vivo- 
Club négyes csapatát Miskolcra 
(gy közeljövőben megrendezendő 
csapatversenyre. Gerevich Aladár 
mester közölte a debreceniekkel, 
hogy a csapatverseny győztesét ?r- 
lékes tiszteletdijjal fogják jutal- 
mázni, A zsűrit úgy fogják össze­
állítani, hogy annak elnöke egy 
fővárosi zsűritag fesz, tagjai pedig 
debreceni és miskolci vívók. \ 
debreceni csapat tagjai erősen tre­
níroznak, hogy ezen az érdekes je­
lentős versenyen Debrecen sport­
ját méltóan reprezentálhassák

Felkérem a Postás Sport Egye­
sület futball szakosztályának tag
jait hogy c hó 9-én este fél 7 óra
kor a posta V. ügyosztályának 
nagytermében fontos ügyben ok­
vetlen megjelenni szíveskedjenek. 
Ügyvezető elnökség.

KÖZGAZDASÁG

Szilárdul a gabonapiac
Határidőüzkt előfordult kötései: 

Búza: Március 32.36, 34. 38, 40, 
42, zárlat 32.42-32.44. Május 
32.74, 76, 78, 80, 84, zárlat 32.80— 
g,j _ Rozs: Március 31.20, 24, 26

e

Valutaárfolyamok: Angol font
2784 - 27.09. Belga frank 78.80 
80 10 Cseh korona 16.87 —16 95, 
Dán korona 152.90-153 50, Dinár
10.01_10,07, Dollár 568.50... 570.50
Francia frank 22.50..22.70, ib> '
knd: 230.50-231.50, Lengyel zloty 
6385—64.15, Lei 3.50-3.56, Ura
30.95_31.15, Német márka 136.1a
136.65, Osztrák schilling 80.3o— 
80.70 Norvég' korona 151.7> 
152.35, Svájci frank 110.05—! 10.45 
Svéd korona 153.95-154.55.

Ferencvárosi ser lés vásár.
ad van v >58, (elhajlás 1600. 

adatott 340. Arak: könnyű 
150. nehéz 150—158.

Ma-
cl-
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L1BÁNDY A.
Ileitlliwidtrn gépekkel lelsierilie ImI. ""»■

legolcsóbban.
Vidékieknek pofién Mronkivll. ThngmenUt vállalok
Debrecen, Pé erfia u. 4

8y ás/ruhákat 24 óta alatt készítek.

u legisebb karvcsonyl aj Andit

Brischa János
óbErcrósznóI

Szent Anna ucca 10. Városi
bérpalota

1717—1718. szám. 1927.

í! 1) ti s
■MH#

v a
ISSMH
1 a s z I é k t ♦

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az

1,881. évi LX. t. C. 102. fka értül- j 
méhen ezennel közhírré teszi, hogy | 
a hszoboszlói kir. járásbíróságnak
1927 évi 4435. számú végzése ko- vetiLkn dr Grósz -L és dr. 
Paukov ,1. ügyvéd áltál képviselt 
Judovits S. és Czo fik onts Apostol 
javára Grósz Sándor és tsai ellen 
1400 200 • 255 P. s jár. érdjéig 
1927 évi október hó 28-án foga­
natosított kielégítési végrehajtás
utján le- és ■ felülfoglalt és 3600 
I’-rc becsült következő ingóságok, 
raktári áruk. u. m.: fák és desz­
kák nyilvános árverésen eladóinak- 

Me-lv árverésnek a liszobosz.lói 
kir. járásbíróság 1927-ik évi 4435. 
számú végzése folytán fenti tőke­
követelés, 4 P. váltód!j és eddig a 
biróilag már megállapított költse- ] 
gek erejéig, Hajdúszoboszlón végr. | 
s/envdett faraktárában leendő 
megtartására (927. évi december 
hó 9-ik napjának délutáni 4 órája 
határidőül kitüzelik és ahhoz a
venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi 
T.X. t.-c. 107. és 108. S-ai értelmé­
ben készpénzfizetés mellett, a leg­
többet Ígérőnek, szükség esetén 
bee sáron alul is cl fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő 
ingóságokat mások is Ír- és felül- 
foglaltatták és azokra kielégítési 

--------------------MM

BOSZNAY J. ÉS TARSA
NŐI ÉS FÉRFI DIVXTAHI HAZA KOSSV I H » - •

a karácsonyi és njévi vásárral kapcsolatban 
december 1—31-ig

nagy occasio eladást rendez
Az üzlet átszervezése alkalmából a legdivatosabb cikkekkel 
felfrissített óriási raktárát nagy tömegben bocsátja a 1 e g- 
e 1 fi ti v fi s e b 1» á r okon :i vevőközfinség rendelkezésére.

!! S z a
amimwmi
b o I I o I c s o a I* a k 11

Schuschltzky János és Társa
szállít — kívánságra zsákban — legolcsóbban

elsőrendűi valódi salgótarjáni 
eredeti la porosz kőszenet

Iroda: Szent Anna u 7, T.12-4 8. - Raktár; Név.'«átér. T. 12-62

TÓTH GYULA
vaenagykt reekedése

DEBRECEN, VÁROSHÁZ-ÉPÜLET

Telefon 29.

A legszebb És legcélszerűbb karácsonyi és újévi ajáudéktárgyak
Korcsolyák ffiTÄf, VADÁSZ, &, flobertnuiuűvivun ban es kivitelben v ------------ ' 'Y • •
& ,lfgSS;™é"T HERMOS 5SSÄ
L 0 MB 1 ÚRÉSZ SST* * í '

és aluminium főzőZománcozott
kivitelű Ib- és

> gyermek játéktárgyak.
I ... evőeszközök

edények, továbbá a,9dCCa 
»zéntartók nagy választékban,

Kelet-Magvarorszég legnagyobb és legdusabbari felszerelt

férfi-, fiuruha áruháza 
MAGYAR RUHAIPAR
Debrecen, közvetlen a Bika-szálló épületében



O
LC

SO
Á

RA
X

2

dlllifiil
KÄtiawS ■ A^m

iW7 4^eewb* ü. ÓC6NCC£&* ,
FÜGGETLEN UJSáG

flarrógfp, csillárgramofon, rádió, 
kerékpár

részletre is

ROSENBERG és HAMMER
Debrecen, Piac ucca 8.

I^szi trlace, sv£d és szarvast)űr B

KEZTYÜkI
988 óriásI Választékban

SCHÖN SÁNDOR
kesztyű, kötszer es orvosi müszei tárában

DEBRECEN, PIAC U. 14. Csapó u. sarok. Telefon 11-55.

Kapcsol isi vszialokaf,dij!alan szakfelvilágosiksl ad,
iidapeili tola is tea radiis cin

helyi képviselete

Simon Jenő rádió“, villany-, oramofonszaküziete
József kir. herceg ucca 3. szám. — Telefon 13—22.

PATKÁNY,
egér, poloska és 
svábbogár irtószer

törvényesen védve, nagyon 
olcsón kapható

Stern festékOzielében
Piac-u. 10., a Bikával szemben.

Hölgyek figyelni ebei
Egész gummifüző 12 P-töl 
Szövet cipőfűző — 8 P-töl 
Harisnyatartó— — 3 P-töl 
Melltartó már — 2 P-töl 

szerezhető be
Biri Rózánál

Ne vegyen kalapot addig,
amíg meg nem nézte

M. Nagy Mihály
férfi c* női kalap nagy raktárát

Csapó u.lT.Szniházíáiiaró
Alakítások gyorsan és ponlo 

san készltfatnak.

y

siiseEi»
varró gfátp

motorral én var.-ófennyel
. e legheszrosatib

karácsonyi ajándék.
Singer vnrrog; p rés ív. társ.

Debrecen. Piac ucca 79,

DEBRECENI HELYI VASÚT RT.

7046 1927. F/M.

Hirdetmény.
Értesítjük a t. utazóközönségei. 1:;>gy 
a városi villamos vonalainkra nézve 
fennálló különféle kedvezményes 
heti kártyák és havi bérletjegyek, 
továbbá a korlátlan utazásra jogo­
sító rendes ám havi bérletjegyek 
igény be vételéi) „• z szükséges és. 
csak a folyó év végéig érvényes 
arcképes igazolványokat az i 92S. 
évre újakkal cseréljük ki.

Ezen kicserélést f. évi decent* 
h-fci hó 9. és 23-a közötti időb,n 
az. üzlettgazgalósági épületben 
(Petőfi ür 14.) levő főpénztárunk 
teljesíti. Az uj igazolvány ára a 
kiállítási díjjal együtt darabonként 
— .70 P.

A z 1928. évre kiállítandó arc­
képes «igazolványok má. a kiállí­
tás napjától kezdve, tehát az 1927. 
év hátralevő részére is érvényesek 
lesznek.

Az igazolványok kicserélése al­
kalmával mindazok, akik kedvez- 
ményes áru hetikái tyára, vagy ha­
vi bérletjegyre tartanak igényt, a 
kedvezményre való igcnyjogosuH- 
ságiikat megfelelő okmányokkal 
(köztisztviselők vasúti arcképes 
igazolvánnyal. tanulók beíratási 
jeggyel, landíjfizetc.-röl kiállított 
nyugtával, Ieckckönyvvc! stb., — 
ipari munkások és tanoncok a ré­
szükre kiállított munka könyv vet, 
illetve az ipát testület által látta- 
moz.olt tanoiicszerződés.sei) igazol­
ni ok keli.

Felkérjük az érdekelteket, hogy 
az említett arcképes igazolványok 
kicserélése végett a f. évre leállí­
tott igazolványokkal, valamint az 
esetleges kedvezményre jogosító 
okmányokkal együtt a fennt jel zeit 
■időben és helyen jelentkezni szí­
veskedjenek.

Debrecen. 1927 december 6
Az üzletigazgatóság.

Árverési hirdetmény.
Közadós ,,Aszódi és Róth

csődtömegéhez leltározott áruk., 
bolti berendezések és felszerelé­
sek 1927 december 12-én délelőtt 
10 órakor az üzlethelyiségben, 
Ferenc József ut 12. szám alatt 
megtartandó bírói árverésen egy 
tömegben, esetleg tételenként,
\ agy csoportonként cladatnak. A 
részletes feltételek és leltár dr. 
Nagy Kálmán tömeggondnokaváí, 
Ferenc József ut 12. szám alatt 
december 9-én és 10-én délután 3 
órától 5 óráig megtekinthetők.

legegyszerUbbtól a legllnemabblg

szücsArut
Ivtcolcaóbbaii

ÍALTM ANNÁL
Goldstein Karolina mellett.

Télikabát,
teljesen ui jutányos áron eladó 
egy 4—5 éves fiúgyermek részére 
A paff v ucca 32. szám. __ 138

"cementlapok,
betoncsövek, Lutgyiirük legolcsób­
ban beszerezhetők Lukács Vllmo 
és Testvére cement Arugy árában. 
Debrecen. Hatvan ucca 15. 132!

Tűzifa,
vágott, szállítva 3.50; barnaszén 
3.20; porosz szén legolcsóbban 
Grünfeldnél. Csapó 16_______ 1278

Csapó occa 67.,
Bálint József asztalos ajánlja saját 
Készítésű bútorait. 1172

KÁRPITOS
és asztalos bútorok a Icgjutányo- 
sabb árban Szántó kárpitosnál. 
Színház-átjáró, bulorraktár. 134 i

Ffiggönyrojt,
butorz.sinoi, paplangomb legolcsób­
ban a Paszománygvárban, Piac
32, 1327

ÁPHd HIROEtESEK,
POSTA

Bő'cs rabbi
megállapítása, hogy az Electrolux 
porszívó legszebb karácsonyi aján­
dék Szent Anna ucca tíz. 1813

1*1 VÉTEL I
Iparosok figyelmébe!

Mindenféle kész, haszonra \ aló 
vasak legolcsóbban kaphatók, — 
Rezet, ólmot, cuikct, ócska vasat 
legmagasabb árban veszek. Wür­
diger. Késes ucca 90. 43]

fii ELADÁS r

Burgonya,
elsőrendű, válogatott, többíéie, 
napi áron há.zhoz szállítva terme­
lőnél, Piac 61. Telefon 488 781

Bethlen ucca 12.
számú bérház ölszobás beköltözés­
sel, vagy udvarral eladó. Kizáróla­
gos megbízott Má tó-ingatlaniroda. 
Széchenyi uccá 55. 79*1

Óbor!
Tisztán kezelt házibor literenként 
1.40 P. Porosziay ut 53. Öt liter­
nél házhoz szállítom. Telefon 1636.

790
PorÜandccment

és gipsz állandóan kapható Pollák 
Zsigmondnál, Debrecen, Miklós u.
13.' 1397

önborotválkozóki
Borotvapengék garantált köszörii- 
éset 14 fillérért vállalja ..Ilona“ 
illatszer tár, Dcgcnfcld tér. 344

Porosz szén
príma minőségű, hazaszállítva 6 P 
80 fillér. Rosenfeld Kálmán tűzifa 
kereskedő, Salétrom ucca 12. —
Telefon: 674. 1362

Szőrme
dolgait legolcsóbban beszerezheti 
és szörmebundáját átalakító thatja 
a legújabb d'vat szerint Köváry 
szficsnicsteroél, P'ac ucca 42. 
Pannónia-udvar. 1357

Szappanfőzéshez
legerősebb szóda kilója 60 fillér, 
ezenkívül az összes háztartási cik­
kek és festékek kicsinyben is 
nagybani árért kaphatók a Belvá­
rosi Kcstékházbon. Hatvan ttcca 2.

1676

Hencserek.
j díványok, matracok készen kup- 
! halók Glattstem kárpitos mester 

nék Püspöki palota (bent az. ud 
1 varban). 1332

Bútorok
I icüolc-'óbb árban, kedvező fizetési

feltételek mellett beszerezhetők
Hausner, Simonffy u. 21c., városi
bér ház.  ___ 1^21

BABIK ARÁTOK, 
gyermekruhák, bubit uhék, gyér 
mekkabátok gyönvőrfi kivitelben 
feltűnő olcsón a Gyermekdivatház 
ban, Városház épület, főkapu mel­
lett  

Hócipőt,
«árc'pöt tőkéid csen csak az Gr­
bán gummiüzem javít. Piac u. 9.

1563

MÁRVÁNYMOZAIK, 
cementlapok. betonáruk. építési 
anyagok a legolcsóbban beszerez­
hetők a Debreceni Mükögyárnál 
Fürdő ucca 2, sz.  1640

Légclzárózsinór,
paplangomb. tébkabátgomb é* 
gomboló Fa-zománygyárban, Pia- 
u. 32 1818

Szegedi
paprika különlegességek állandóan 
nagy raktára: Linden.fe.ld, Degen- 
féld tér 7. Tek-íon: 79. 1836

Hatszázholdas
kitűnő fekete föld, uj, cserepes
épületekkel Biharmegvében c!ladó.
Dezső, Kossuth 16. 1800

Nyugati ucca 32.
szám 11 üzletes bérház eladó. Ki-
z.árólagos meg bízott Máté inga tlan-
iroda, Széchenyi ucca 55. 793

Ezcrkcttőszáz
holdas elsőrendű fekete föld. gaz-
(’•«sági épületekkel. é-.lö é-s holt fe.l-
szereié.-.sei Biharmvgyébcn azonnali
átvételre ti/milliard ért 
Dezső. Kossuth 16.

ladt
1800

„Ideál"
(olytonégő kályhák legjobbak, — 
cgvedárusiids Bakos vusiizletébcn, 
Csapó ucca 86. 1472

Sírkövek
minden kivitelben icszállitott gr A 
ri áron részletfizetésre is kapna 
lók Ilim vádi ucca 14. 777

Hó- és sártipök
szakszerű javítása Nagy műszeré»»- 
nól, Simonffy ucca 16. 1693

Drága a tojás!
Régi árban mindrnruip friss sütésü 
torták, mandulás- és tcasüteme 
nyék kaphatók. B. pártfogást kér­
ve: Farkas kóser cukrászda. Past'
ucca. 795
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iMárZezerpengőért kiéllek 3-4 Mobil meleoviztütés bßTG dözé t,
»ÍBjWítet. b« »«.-Ui.« «*• »-«-

Arany János ucca 27. Gyones Antal mlhzakl
vállaata

£ KERESLET

1

Lositig
asztalosmester, Deák Ferenc y.vt-- 
10. Iparkiállftáson első d‘i:al ki­
tüntetve. Készítményei: mű • és 
egyszerű bútorok, iroda-, üzletbe-^ 
re ml tzesek és épületiimnl: :d< M S S

Cipőosztáfyomon »
divatos és tartós cipók, úgyszintén 
hó- és sárcipők, Guttmann Dávid 
fölösnél kaphatók. Csapó ti. 33 
35.   1219

Tekintse meg!
Nagy vasüzlct kálylia. tűzhely, 
c.-ő, edény kirakatát. Csapó uccu 
kanvarodó. 1-182

Pontos órák,
arany, ezüst ékszerek lééiül áNyo- 
ssbban. Are- ékszerjavitások 
szakszerűen készülnek Srctfer Ja­
ni < órás és ékszerésznél, Debre- 
( or. Batihvánv ucca 13 1 Ű1

Szenet
(ütésre csak berenteit használjon 
szagtalan és salokmentes. Ara húz- 
lioz szá'lítva 3.40 pengő. Telefon:
13-47. Tűzifa olcsó napi áron. 165$

SÍRKÖVEK
műkőből, terméskőből olcsón kap 
hatók a Debrecen Mükögyárvál.
Fürdő ucca 2. 1^10

ZálotfMx, Rtmvadf e 14.
lolvósit előnyös feltételek mellet 
kölcsönöket ékszerekre, biciklik 
re, autókra s mindenféle keres­
kedelmi árukra. 777

STEINER
ingatlanforgalmi iroda közlemé­

nyei:
Házak, telkek, lakások és üz­

lethelyiségek a város minden té­
rén a kgkitánvosabban kaphatók.

Keresek ügyfeleim részére kisebb 
z-s naűvobb házakat és Lakásokat. 
vértekben is. Iroda: Piac ti. 1$
II emelet. Telefon: 6-24

.lókavbart 1 evő sötétkék lórii öl­
töny. ily barna nehéz átmeneti ka­
kát, cgv bundabéléses télik ab át 
i özéptermetre eladó. Értekezni le 
l-et. Steine-* ügynökségi iroda. Piac 
ucca 16. 11. emelet. __ 777

Karbolincum
1 icsínyben és nagyban állandóan 
1 apható. Klein festék üzlet 'irány 
János 10 udvarban. 1 6 b'

Nyári kelmék
r,;rfi és gyermek ruhákra mélyen 
lí szállított árban Kupfer posztós­
nál. Kistcmplomhazár

Hármas szekrényből 
álló garderob ruhaszekrény csi­
szolt finom tükörrel és ' könyv 
- zekrény, leányszobába is megfe­
lelő, mindkettő fehérre festett, igen 
tó állapotban eladó, Piac ucca 31 
MI. emelei 15.
RÉZOSTÖK R6SZLETF1ZETRSR1 
is Mándokinál, Arany János uci <s
13.      ?8j

Sírkövek,
fejfakövek műkőből és termés 
köböl legolcsóbban heszerezbe- 
»ók és megrendelhetők. Aranyu 
-ást és betüvesést jutányos árun 
vállal Polgári Lajos, Tócóskerl 
Fa skola ucca 7<g. 393*

Bercntci szenet.
ha valódit akar, csak a régi helyen 
vásároljon. Tüz’fa olcsó napi áron.
Telefon: 13-47. Hazai szén- és tv- 
zifatclep. Közraktár udvai. 1650

Naíjv szappanvásári
Pipere-, ív. . ló- és mosószappanok 
íundkivüi olcsó árban, kiváló mi­
nőségben a Belváros Fv-lekha/
ban, Hatvan ucca 2 *'

Szenzációs bútorvásár!
... p _ Uriszobák toro P. — Ebédlők 600 P —
sraUH,garnitúrák 2U0 V - Hengerek 8» pengő»4^*£5»,

LBfxcvits bútoráruházban Kcd™*g fizetési fettételek *

Keresek
kétszobás k ott vb ás lakást azonnali 
bökő'tűzésre Cím a kiadóban. 737

Elárusitónőt
vassá torba. Dt gén féld téri piacra, 
j utast ivdétl.n megbízhatót, fel*
v . -.znrk. Piac 10-____ ___ 799

könyvelését
‘egolcsóbban elvég**, írásmunkáit, 
leví’cit.-t ít elintézi és összes adó, 
forgalmi adó, Sényiizési adó ér. adó- 
iclvbbezési ügyeiben díjmentesen 
r,]iár. restanciákat feldolgoz, és 
köny ve'éíicUel le'iilvizsgál a Könyv­
viteli Szakiroda (Kandia ncea 4 6 
Telefon: 518.) 704

Olcsó árban
elegáns ruhát készít Lefkovits 
Miksa m -zabó, Széchenyi ucca 
44. s/.. Pimlus_kiszolgálás.____ 1645

Fekete Lajos
Irkat őrmester műhelyét Piac ucca 
66. szám alól áthelyezte raját há­
zába: Nemzetőr ucca 6. szám alá. 
Beláraf ■ Arany János ucca és Mik- 

is_v.ee a felől. Teleton: 10-70. 1759
Kétszobás, előszobás

lakás, mellék helyiségeikkel együtt 
Mnrótbv Gvörgy ucca '6. sz. alatt 
kiadó! ;...... "  707

Miihimzéi
és íépazsurozás, endüzés, pluszé, 
gouvré- Nagy Gyulánál Jozsc! 
kir. herceg ucca 3 1620

HUSFOSTÖLÉS
olcsón, pontosan, kiiogásta'auul 
Zöldfa ucca 3. szám alatt.

Karácsonyi vasiiKŐnMKÖrnál cégnél
— 7.50 pengő

Valódi lyoni creppdesin 
Mintás je,pán selyem 
Brokát bélés-selyem 
önkötös selyem nyakkendő 
Csikós kord bársony 
la mosó kord bársony 
Sima ruha bársony 
Kockás kazán —
Tennisz flanelt

Métere
6 és 7.

Darabja
Métere

Tíz pengő
egy tehénbőr aktatáska kizárólag 
a készítőnél, Feuermann bóröndös- 
mesternél Piac 44, udvarban. 1562

Zsinór,
rojt, hansnyafejelés, szemfelszedés 
Paszománygyárban, Piac ucca 32., 
udvarban._________ _____ __ *327

Kátrány,
karbolincum, kátránypapir, szag­
talan pormentesitő olaj nagyban 
és kicsinyben legolcsóbb árban 
beszerezhető a Belvárosi ^
házban, Hatvan ucca 2.______ lg?”

Két
világos pince raktárnak kiadó. 
Disznóól eladó. József kir. herceg 

-54 6S9

Tiszta kéz
pillanatok alatt elérhető kőujabb 
iulálmányu kéztisztítóval. Gépla­
katosok, sofförök, nyomdászok, 
festők részére. Kapható:
iestéküzlet, Csapó P.19-_____ 49i>

A madár
is azt dalolja az ágon: Csikós sós 
borszesz a legjobb háziszer a vilá 
■un Kapható minden füszerüzlet

:■ 174ben.____ _____________________
Kézimunka

tervezések, rajzolások, gobelin, kc- 
hra, perzsa, Smyrna stb. festése •— 
legjobban és legolcsóbban Szilágyi, 
nál, Széchenyi u. 1.

Minöségbeu, árban és válasnékban a legjobbal nyifr
Agilis,

korrekt urak jól bevezetett es 
könnyen terjeszthető cikkek el­
adására magas jutalékkal felvétet­
nek. AEG. UMV. Debreceni Kör-
zctképviselete, Püspök r-palota, —
1 látván ucca 3.___ ____________ 7<W)

Pincehelyiség,
nagyméretű, raktárnak vagy más 
üzleti célra Hatvan uccán kiadó. 
__ Megbízott Máté-mgatlaniroda, 
Széchenyi ucca 55. ............761

Önálló
utazómat füzöszakmából Szabólcs- 
megyébe keresek. Szakmabeliek 
előnyben. Érdeklődni a kiadóban.

754

Házmesternek,
zcIgának fiatal házaspárt felve­

szünk. fix javadalmazása 80 P, ta-
1 fűtés, világítás, kenyér, kft cs

708

igen tisztelt vevőim, bérlőim,
megrendelőim szives tudomáséi 
hozom, hogy az elhalálozott lel­
jem 25 éves vízvezetéki vállalatát 
szakértő vezetése mellett tovább 
vezetem, kérem további nb. part* 

özv. Eme- 
János ti. 

1334

logást-kal- risztelettei:
rich Vümosné, Arany
16. Telefon 10—12.

Eabikabátkákttt
o ub ruhácskák at, Neumann- és 's- j 
kolaruhákat, plisszéaljakat, fehér- 
hímzéseket, monogrammozásokat, , 
montlrozások készítését olcsón vál­
lalom részletre is. — Kézintuka-, 
Gvermckdivatszaion. Arany János 
ucca 16. Telefon 10-!2. szám . J 334

Háromszobás
,s két el ószobás szép udvari la­

ás közpori thoz közel lel epés né-t- 
iV kiadó. Máté-hxgatlanírvida,

Széchenyi ucca 35. 792

Angol gyapjú
Mi és térti harisa 
már leszállított árban

Maverná1, Simonit) utca i

HÁZ ÉS FÖLD S 
TULAJDONOSOK! i

Kölcsönöket
hosszú és rövidlejáratra 

előnyösen folyósít

BLEUER IMRE 
BANKHÁZA

piac ucca 77,

tökéletesen és megbízhatóan ja-ICICOVU ^ —-n- ,,. 4
és tőit. accumulátor savat

raktáron turl

apupénz. Piac ucca 10.
Perfekt

epiionő december 1-rc felvétetik 
áz El-ő Debreceni Textilárugyár- 
óan, Külső vásártér 18. Jelentkezni 
délelőtt 10 12-ig és délután 2—
4-ig. 179,1

Egy
szoba

Divatos
vállal Kovács

i«
* VEGYES

odvarranvilo 
Pesti u. 49.

iéplumzést 
'éterfia 11

Kése
henusu, dívány 1 
Erdős kárpitosnál,
31

azonnal kiadó.
758

Margit,
1524

Azonnal
kiadó a Böszörményi ut 13. számit 
ház. Felvilágosítást ad Brunner 
doktor, Csapó ucca 22. ,K>"

Két
csinosan bútorozott szoba 2 -3 ui 
részére, esetleg ellátással, kiadó
Miklós u. 7.  797

1, :i pliato 
Simonffy utca

1694
FACE MEN TTF.TÖK 

javítását szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos és Testveié, Debre­
cen, Hatvan ucca 15- * 321

KfilŐnbejáratu
modern parketten szoba buturozat- 
amií ugyanott egy bútorozott szo­
ba november 1-re kiadó Simonffy 
ucca 13., II. 5. 

Földvári
leit. gsS EliMreiitbiiiv.! Byáie 

Széchenyi u. 53 Talafw
Gyakornok felvétetik.

[Hócipők
m . « «1 « » » * (* °* " “ "

. olcsón
Emarich Samu cégnél Csapó M

Menekült órás
szrku erüen me^íepo o|c»Ó" 

vÁllal |avlÍ*«ol*at
PÁkécil-U. 36. »»1

Nynmtott’ U irnd.lmi év B,0»d.i ,vénftén...| kh«„By,a.dí,*b.n, W.t uce. 49 né«».


